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Dezvoltarea și modernizarea unor întreprinderi
ale industriei chimice

(tf~aeeți eutni flintă eu echipa
lui (lostieă Staleu

Realizarea ritmică a planului, în 
condițiile unei calități tot mai ri­
dicate a lucrărilor, a devenit, pen­
tru colectivele unităților Trustului 
regional de construcții Cluj, o pre­
ocupare de prim ordin.

Pentru specificul activității noa­
stre de construcții, acest lucru pre­
supune folosirea în mod corespun­
zător, printr-un ritm susținut de 
muncă, a întregului an calenda­
ristic și deci evitarea salturilor, care, 
după cum se știe, prejudiciază mun­
ca pe șantier, influențînd de cele 
mai multe ori în mod negativ și ca­
litatea lucrărilor. Din acest punct 
de vedere, anul 1963 a fost înche­
iat cu unele rezultate pozitive. Con­
comitent, în cursul anului trecut a 
fost posibilă și o reducere a dura­
tei de execuție cît și a consumului 
de ore pe apartament.

Pentru anul 1964, sarcinile de 
plan, evident mult sporite, au fost 
eșalonate pe cele patru trimestre, 
asigurîndu-se de la început premi­
sele ritmicității planului și pre­
dării lucrărilor la termen.

încă din trimestrul IV 1963, au 
fost stabilite măsurile tehnico-orga- 
nizatorice necesare pentru o activi­
tate corespunzătoare pe șantiere. O 
importanță deosebită a fost acorda­
tă, în ansamblul acestor măsuri, 
preocupării pentru utilizarea între­
gului front de lucru posibil pe timp 
de iarnă, astfel încît să îndepărtăm 
în tot mai mare măsură influența 
nefavorabilă a timpului friguros. 
Căcj trebuie să se aibă în conside­
rare un fapt și anume că de modul 
in care este folosită perioada de 
iarnă, deci primul trimestru, depin­
de în mare măsură realizarea rit­
mică sau în salt a sarcinilor de plan 
pe întregul an.

Dar să ne oprim la cîteva din mă­
surile mai importante ce au fost a- 
plicate, precum și la eficiența lor 
imediată. Este vorba în primul rînd 
de aducerea unor construcții în sta­
diul de execuție, care să permită 
continuarea lucrului în condițiuni 
bune și cu amenajări minime. Acest 
lucru a putut fi realizat la Institutul 
oncologic-Cluj, la blocurile 4 B, 4 C, 
K, L din cartierul Grigorescu-Cluj, 
la blocul B 4 din Turda, la blocurile 
E, P2 din Dej și la altele. Ca urma­
re, activitatea pe aceste șantiere se 
desfășoară normal chiar și la tem­
peratura de — 20 grade.

O serie de măsuri privesc și or­
ganizarea de iarnă a punctelor de 
lucru. Astfel, au fost amenajate sta­
țiile de preparat beton și mortar la 
Cluj, Dej, Turda ; s-a efectuat în­
chiderea golurilor, unde nu a existat 
tîmplărie, cu panouri de inventar; 
s-a asigurat încălzirea spațiilor de 
lucru în majoritatea cazurilor prin 
soluții parțial sau total definitive. 
Multe din măsurile specifice pe­
rioadei de iarnă în prezent nu mai 
fac obiectul unor prevederi ale pla-

nului M.T.O., acestea rezolvîndu-se 
la nivelul fiecărui șantier, prin 
munca tot mai calificată a cadrelor 
de ingineri și tehnicieni.

Preocuparea pentru utilizarea ra­
țională^ a perioadei de iarnă cuprin­
de însă o sferă mult mai largă. Mă 
refer la faptul că, pe lîngă asigu­
rarea executării lucrărilor propriu- 
zise de_ construcție, care în acest 
timp sînt mai limitate, am între­
prins o serie de acțiuni pregăti­
toare, care să ne ofere în conti­
nuare, în restul anului, condițiile 
necesare _ desfășurării neîntrerupte 
a activității pe șantier și la un ni­
vel tehnic ridicat.

Aplicarea măsurilor preconizate 
la acest capitol ne va putea garan­
ta realizarea ritmică și integrală a 
sarcinilor de plan anuale, precum și 
a angajamentelor luate în între­
cerea socialistă, în cinstea celei de-a 
XX-a aniversări a eliberării patriei.

Astfel,_ am nominalizat lucrările 
împreună cu beneficiarii, urmărind 
cu rigurozitate termenele de pre­
dare a documentației. La 15 februa­
rie a.c., am definitivat necesarul, de 
materiale pentru întreg anul, avînd 
la bază documentații de execuție 
pentru circa 70 la sută din plan, 
restul de 30 la sută efectuîndu-se 
pe bază de indici. Acest lucru ne va 
permite reglementarea din timp a 
tuturor problemelor de aprovizio­
nare și deci prevenirea deficiențelor 
ce s-ar putea ivi din lipsa unor ma­
teriale pe șantiere. încă din luna 
ianuarie, întregul volum de utilaje 
care vor îmbogăți parcul nostru în 
acest an a fost nominalizat și con­
tractat cu furnizorii. în acest timp, 
o activitate intensă se desfășoară în 
atelierele de reparații ale trustului, 
fiind antrenați în aceste munci și 
mecanicii de utilaje și chiar unii șo­
feri. Repararea utilajelor și a mij­
loacelor de transport, punerea Ia 
punct, va permite folosirea lor din 
plin în trimestrele imediat urmă­
toare, cînd desigur solicitările vor 
fi mai mari.

Perioada de iarnă a constituit un 
bun prilej pentru ridicarea nivelului 
tehnic-profesional al cadrelor de in­
gineri. tehnicieni și maiștri. Atit în 
Cadrul trustului cît și al unităților, 
au fost organizate cicluri de confe­
rințe cu caracter tehnic, cu partici­
parea întregului personal tehnic. 
Conferințele sînt ținute lunar de in­
gineri cu experiență, iar temele abor­
date răspund necesităților impuse 
de activitatea practică de pe șan­
tier. Cîteva exemple sînt conclu­
dente. Astfel, s-au prezentat mate-

PLOIEȘTI 9 
brica de mase 
zău a fost înzestrată recent cu noi 
utilaje care au contribuit la îmbu­
nătățirea proceselor tehnologice și 
lărgirea gamei de produse. Astfel 
de lucrări de dezvoltare au avut loc 
și la alte întreprinderi ale industriei 
chimice. Noi secții și instalații au 
fost date în folosință în anii șese- 
nalului și la fabrica de îngrășăminte 
chimice din Valea Călugărească, la 
uzinele chimice „Victoria" Florești 
și la cea de detergenți din Ploiești, 
care au fost dotate cu linii tehno­
logice dintre cele mai moderne.

O dezvoltare însemnată a cunos­
cut și industria hîrtiei și celulozei 
din regiune, prin modernizarea fa­
bricii de hîrtie de la Bușteni și a 
fabricii de mucava de la Scăieni, 
care în ultimii 4 ani au fost dotate 
cu mașini 
în prezent, 
de 10,3 ori 
mice decît
multe decît în anul premergător șe- 
senalului.

(Agerpres). — Fa- 
plastice din Bu-

de mare productivitate, 
in regiune se realizează 
mai multe produse chi- 
în 1950 și de 4 ori mai

Anul acesta, în industria chimică 
a regiunii Ploiești vor fi puse în 
funcțiune alte noi unități șl insta­
lații moderne de fabricație.

★
FĂGĂRAȘ (coresp. R. 1.) în sec­

țiile de producție ale Combinatului 
chimic din Făgăraș s-au aplicat în 
acest an 20 de măsuri tehnico-orga- 
nizatorice. Prin punerea în funcțiu­
ne a unor instalații de descompune­
re continuă, capacitatea de produc­
ție a fabricii de fenol a fost mărită 
cu 250 tone produse anual, iar prețul 
de cost a fost redus simțitor. Monta­
rea unei pompe de circulație și a 2 
pompe triplex de cupru a dus la creș­
terea capacității de producție cu 14 la 
sută la fabrica de amoniac față de 
prevederile proiectului. Prin repu­
nerea în funcțiune a unor instalații 
vechi de ardere a amoniacului și de 
absorbție a acizilor de azot, produc­
ția de îngrășăminte chimice azotoa- 
se a fost sporită cu 30 tone în 24 de 
ore iar calitatea îngrășămintelor s-a 
îmbunătățit.

Lucrări gospodărești ia orașe și sate
DEVA (coresp. R. 1.) Comitetele 

executive ale sfaturilor populare 
orășenești din regiunea Hunedoara 
au luat diverse măsuri pentru pre­
gătirea orașelor în vederea primă­
verii. în ultimele zile, echipe de 
muncitori au executat tăierile nece­
sare la majoritatea arborilor orna­
mentali din orașul Deva. Pe aleile 
parcului, de lingă gara din Hune­
doara, s-a așternut nisip și pietriș, 
iar în alte părți ale acestui oraș se 
execută lucrări asemănătoare. Pen­
tru înfrumusețarea orașelor în se­
rele din Deva, Petrila, Vulcan și al­
tele s-au pregătit cîteva milioane 
de flori, iar întreprinderile de gos-

podărie orășenească au procurat din 
toamnă un însemnat număr de ar­
bori ornamentali și trandafiri.

Locuitorii satelor se pregătesc și 
ei pentru anumite lucrări gospodă­
rești. în localitățile Folț, Bobîlna, 
Gurasada, cetățenii execută lucrări 
pentru extinderea rețelei electrice, 
iar în alte comune s-au procurat 
materiale pentru diverse construcții 
social-culturale. în satele regiunii 
se vor construi în acest an, cu parti­
ciparea cetățenilor 46 școli, 51 
cămine culturale, 6 dispensare, se 
vor întreține peste 500 km. drumuri

țțșo, cuptorului a fost ridicată, 
țj Cu ștanga se trage la gura ve­

trei bucata de metal roșie-găl- 
buie. Două perechi de clești o prind 
la capete, ca apoi s-o așeze pe nico­
vală. De la o manetă pistonul cioca­
nului primește comenzile; se ridică 
și coboară peste metalul înroșit. Cu 
lovituri puternice sau mai blînde — 
atit cît i se comandă, atit cît știu oa­
menii că este nevoie. Sub aceste lo­
vituri ritmice, bara de metal așezată 
cînd în latul cînd de-a lungul nico­
valei prinde să ia forma dorită și 
această formă este întotdeauna con­
formă cu schița. Cu exactitatea, cu 
precizia, pe care o cere un lucru de 
bună calitate. Aici, înțeleaptă zicală 
„Bate fierul cît e cald" nu este nu­
mai o necesitate tehnică, ci și o for­
mulă organizatorică a lucrului, dacă 
se poate spune astfel. Pe scurt, a- 
ceasta este munca forjorului. Ea în­
seamnă energie, pricepere și hărni­
cie. Aceasta este și munca echipei de 
forjori conduse de Costică Staicu, e- 
chipă pe care am avut prilejul, zi­
lele acestea, s-o vedem lucrînd.

Pe lingă celelalte utilaje din secția 
forjă a uzinelor „Progresul" din 
Brăila, ciocanul de 750 tone la care 
lucrează această echipă pare mic și 
ușor. Barele de metal, de la cîteva 
sute de grame pînă la 70-80 kg, sînt 
transformate aici de om și de ma­
șină în cele mai diverse piese — șu­
ruburi, pene, coroane pentru roți 
dințate, axe. De cite nu are nevoie 
uzina! Cei din secție au denumit-o 
traveea mică. Aici lucrează Costică 
Staicu, Ion Goleanu și Nicolae Zmeu.

La școala profesională a uzinei — 
unde au fost colegi — au învățat 
toți la fel de bine. Buni s-au do­
vedit și la orele de practică în uzină. 
Ochiul experimentat al maistrului 
Mihai Dinu a cunoscut repede ce 
„stofă" au în ei băieții. La fel i-au 
apreciat și muncitorii mai vîrstnici 
de la care au învățat meseria, la fel 
și conducerea secției. Pentru nimeni 
n-a fost o surpriză cînd acestora, 
printre primii din promoția lor 
li s-a dat pe mînă o mașină. Pentru 
ei era încă o treaptă urcată. De a- 
cum, principalul lucru era să nu 
dezmintă încrederea ce li s-a arătat. 
Și, intr-adevăr, nu au dezmințit-o. 
Lună de lună, sarcinile de plan la 
traveea mică au fost realizate. 
Iată, numai anul trecut depășirile 
lunare de plan n-au fost niciodată

sub 28 la sută, iar ritmicitatea asi­
gurată decadă cu decadă. Aceasta a 
făcut ca lună de lună stegulețul de 
evidențiat în întrecerea socialistă să 
poposească și aici.

Nicolae Zmeu a lipsit un timp din 
echipă. în toamnă însă, după în­
cheierea stagiului militar, a revenit. 
Acum se pregătește să devină „se- 
ralist". Costică Staicu a dat vara 
trecută maturitatea și curînd îl vom 
întîlni pe lista candidaților pentru 
admitere la politehnică. în produc­
ție, la învățătură, în activitatea ob­
ștească, el a fost mereu în primele 
rînduri. Așa cum în primele rînduri 
a stat și la conferința tinerilor ino­
vatori din regiunea Galați. Nu se 
știe dacă nu-l va avea din nou 
coleg pe Ion Goleanu, care acum se

emoții, ba 
pe frunți 
deoarece

Ing. ION GĂVOZDEA 
directorul Trustului regional de 

construcții Cluj

(Continuare în pag. 3-a)

Brigada condusa de Mihail Ionescu din secția montaj automate de la întreprinderea „Electroaparataj 
Capitală, a fost distinsă cu Diploma de brigadă fruntașă în întrecerea socialistă pe anul 1963. In clișeu : Mihail 
Ionescu (stingă) împreună cu maistrul Ion Săndoiu (dreapta), Nițu Vlad, Sebastian Bălțățeanu, muncitori din 

brigadă, în timpul unei discuții tehnice la locul de muncă. Foto : mihai popescU

pregătește să încheie clasa a XI-a și 
să-și dea maturitatea.

Desigur, examenele dau 
cîteodată scot la iveală 
broboane de sudoare,
cunoștințele asimilate se cer așter­
nute pe hîrtie în răspunsuri sigure 
și exacte. Noi n-avem emoții pentru 
ei. Băieții aceștia sînt „căliți" la 
peste 1000 de grade aici în fața for­
jei, căliți la școala muncii în uzină, 
minați de voința de a avea un bagaj 
de cunoștințe cît mai complet, cît 
mai bogat. O echipă de trei comu­
niști crescuți și educați la înalta și 
exigenta școală a partidului.

Pe bună dreptate se spune că 
secția forje este una din sec­
țiile de bază ale uzinei. Ei îi 

revine sarcina de a pregăti din timp, 
în avans, materialul 
tru celelalte secții, 
forjorii n-au rămas 
vadă stă și faptul că
au îndeplinit planul cu 11 zile mai 
devreme. Iar în acest an. au fru­
moase depășiri de plan. La acest 
fapt a contribuit și Costică Staicu cu 
echipa sa. Prin muncă bine organi­
zată, de calitate, înțeleg ei să-și res­
pecte angajamentul luat în între­
cerea socialistă în cinstea celei de-a 
XX-a aniversări a eliberării patriei. 
„Vom lucra fără rebut", „Printr-o 
mai bună organizare a locului de

muncă, prin folosirea judicioasă a 
metalului și a sculelor, fiecare om 
din echipă va obține economii de cel 
puțin 100 de lei lunar" — iată cî­
teva din angajamentele lor. Și pînă 
acum ei nu s-au abătut de la cuvîn- 
tul dat.

Ziua de muncă a echipei începe cu 
5—10 minute de discuții. în acest 
timp, băieții studiază programul de 
lucru pe care îl discută în colectiv. 
Dar cele mai controversate păreri se 
ivesc în jurul schiței pieselor. Ei nu 
se pot apuca să forjeze o piesă pînă 
nu-și lămuresc împreună fiecare de­
taliu al schiței. Procedeul tehnologic 
după care vor lucra trebuie la fel 
de bine cunoscut de ei după me­
talul ce se lucrează și după opera­
țiile necesare. Asemenea „operative" 
ale echipei au dus si la unele rațio­
nalizări sau la inovația „dispozitiv de 
îndreptat ciocane la moara cu cio­
cane" — a lui Costică Staicu. Cele 
învățate la orele de fizică în școală, 
experiența lor de forjori contribuie 
la găsirea celor mai bune soluții. De 
multe ori însă i-au ajutat îndrumă­
rile maistrului sau ale inginerilor. 
Cîteva lucruri au devenit esențiale 
și de neabătut în munca lor. Mai în- 
tîi urmăresc îndeaproape să aibă a- 
sigurat în continuu materialul cald
— metalul. Ei reușesc să dea impor­
tante depășiri de plan, deoarece sînt 
în permanentă luptă cu timpii morți
— de aici și ideea de a-și aranja 
sculele în ordinea operațiilor ce le 
au de executat. De altfel, dulapul lor 
de scule este un exemplu de ordine 
și de pregătire a lucrului de la o zi 
la alta.

Buna organizare a lucrului ca și 
hărnicia forjorilor conduși de Cos­
tică Staicu sînt cunoscute în în­
treaga secție. Alături de depășirile 
producției globale, de economiile 
realizate, el înscriu pe lista succese­
lor și faptul că de la începutul anu­
lui și pînă acum au lucrat fără 
rebut.

De asemenea, contribuția lor se în­
scrie și în angajamentul general al 
uzinei ca în întrecerea socialistă pe 
acest an să realizeze peste plan 300 
tone de piese forjate.

ț~ orjorii pe care vi i-am prezen- 
/' tat nu sînt singurii despre__  __ im -_ __ .

de lucru pen- 
Și pînă acum 
„datori". Do- 
anul trecut ei

care merită să se scrie în pa­
ginile ziarelor, ba poate și în a- 
celea ale unei cărți. După cum nu 
numai echipa lor a primit zilele a- 
cestea la uzinele Progresul" din 
Brăila titlul și diploma de echipă 
fruntașă în întrecerea socialistă pe 
anul trecut. Alături de cele 7 brigăzi, 
16 echipe și 210 fruntași distinși cu 
diploma și insigna de fruntaș în în­
trecerea socialistă, se află și acest 
mic, dar destoinic, colectiv de muncă. 
Numele lor se alătură totodată mii­
lor de profiluri contemporane care 
se află în primele rînduri și care la 
îndemnul și sub conducerea parti­
dului pun cărămizi trainice la desă- 
vîrșirea construcției socialismului în 
țara noastră. Sînt 
cinstesc prin muncă 
nouă.

profiluri care 
viata noastră

ELENA PAVELESCU

Spectacol cu „Regele Tear11 
prezentat de Teatrul „Royal Shakespeare Company11

Cn schiurile pe Cioplea (Predeal) 
Foto Drof V ORZA

că

în copilărie, Flo- 
rica Postolache se 
încurca deseori 
printre picioarele 
șevaletului lui To- 
nitza. Nimeni nu 
bănuia însă
soarta ei se Va 
desfășura mai tîr- 
ziu între pînze pic­
tate. Ce putea aștepta de la viitor ta­
tăl fetei, un mărunt funcționar ? Cel 
mult o diplomă de bacalaureat. în 
1945, absolventa școlii medii constăn- 
țene cu înclinații la desen s-a înscris 
la Belle Arte. Nemulțumită însă de 
sine („In artă ori realizezi măsura 
deplină, ori te retragi", spune ea), 
ucenica în ale picturii a preferat să 
trezească în copii, cîțiva ani de-a rîn- 
dul, dragostea pentru frumosul pe 
care, personal, simțea că nu-l poate 
zugrăvi așa cum îl văzuse surprins 
în pînzele marilor pictori. Peste un 
timp însă, profesoara de desen, re­
partizată la Panciu, avea să reia fără 
frecvență cursurile de istoria arte­
lor. Ea se întoarce „la matcă" în 1961 
pentru a fi numită în curînd direc­
toarea noului Muzeu de artă con- 
stănțean. E cert că nu poți face față 
unui asemenea post fără o vocație. 
Și cred că și de pasiunea unui di­
rector depinde înzestrarea muzeului. 
Pentru fiecare om, harta are un alt 
sens, fiecăruia îi dezvăluie altceva : 
pentru arhitecții Institutului de pro­
iectare de pe litoral, liniile de astăzi 
sînt pretextul planurilor de mîine ale 
orașelor. Pentru Florica Postolache, 
în schimb, harta e un teren vast de 
„depistare" a surselor de tablouri. în 
urma investigațiilor și tratativelor 
directoarei, au intrat în patrimoniul 
Pinacotecii piese de o inegalabilă 
frumusețe. Rare sînt muzeele orașe­
lor noastre care să adune într-un 
timp atît de scurt atîtea pînze de Și- 
rato (cine ar putea uita vreodată 
orășelul marin după ploaie ?), atîtea 
poeme plastice de Pallady și atîtea 
picturi vestite de Ștefan Dimitrescu 
și Ciucurencu.

Viața artistică a regiunii are tră-

ITINERAR CONSTANȚEAN (II)

jlJN ȚĂRM AL ARTELOR
sături noi. în pri- -------
mul rînd, faptul că Veronica Porumbacu 
artiștii plastici au, __
într-un mediu ar­
hitectural modern, aspirația firească 
a unui limbaj contemporan. într-o 
regiune în care arhitectura dă tonul, 
ce rost ar avea pictura fotografică 
(atunci cînd fotografia însăși a des­
coperit a zecea muză) și imitații 
sculpturale naturaliste, în preajma 
unor clădiri de tipul teatrului de 
vară al Mamaiei sau al fabricii de 
pîine ori de lapte? De aceea vorbesc 
atîtea statui de pe faleză în „dia­
lect modern"... în această direcție 
mi-aș îngădui o sugestie : Ce-ar fi 
ca la Mamaia să . se expună în aer 
liber „Sărutul" lui Brîncuși și 
mera apelor" de Paciurea ? 
completa ritmul 
construcțiilor ?

Salutul

„Hi- 
Nu 

contemporan

statuilor

ar 
al

...Și s-au trezit 
Cit timp a durat 
cioplită în marmură viața lor dinții? 
Cite valuri și-au spart de stîncile 
pontice dantela de spumă, după naș­
terea lor ? Cite priviri vor fi mîn- 
gîiat faldurile Hecatei cu un cîine 
la picioare ? Și, sprijinit de navă, 
cîți ani își va fi ridicat ochii muți 
către nouri bătrînul zeu al Pontului 
Euxin ? Ce piață din vechiul To­
mis va fi străjuit ? Ce amplă cale 
romană va fi legat mozaicul dezgro­
pat cu grijă de siluetele zvelte în 
grația de piatră ? Talazuri de pă- 
mînt, furtuni de praf iscate sub co­
pitele cailor barbarilor căzură ca 
niște lespezi pe vechea frumusețe 
a portului. Nimeni nu presimțea Pi-

statuile din somn, 
pînă ce a fost

nacoteca subtera­
nă. Pămîntul zgî- 
riat își dăruia cînd 
un lăcrimar, cînd 

o candelă, cînd o tanagră. Dar azi, 
cînd am creat noi înșine chipul pa­
triei libere, cînd am izbit pămîntul 
cu sute de cazmale, ca să durăm te­
meliile palatelor noastre, am re­
găsit adîncul. Nouă ne-a des­
chis bătrînui pămînt comorile păs­
trate în bolțile sale. Nouă ni 
le-a dăruit 
după o milenară gestație, 
oamenilor, mîinile zidarilor, mîinile 
săpătorilor au scos la iveală statui­
le — frumoasele adormite ale Pon­
tului. Si s-au trezit statuile din 
somn pe un tărîm nevisat nici în 
visele cele mai îndrăznețe ale veacu­
rilor. în portul ce-și desfășoară 
străzile noi, blocurile noi pe un nou 
litoral irizat de mare, frumusețea 
cioplită de om cu veacuri în urmă 
va trăi în deplină lumină. In anii 
aceștia am descoperit din nou, pen­
tru socialism, creațiile umanității ce 
le luăm cu noi în viitor. Libertatea 
muncii ne-am cucerit-o noi înșine, 
prin trudă și luptă. Ea ne instituie 
legatarii frumosului, ai artei pe care 
o restituim, după lunga ei noapte, 
spațiului, luminii, veșniciei.

bolțile sale.
din nou, ca o mamă, 

Mîinile

Prima promoție 
și prințesa din colibă

Dobrogea nu era doar țara exilu­
lui lui Ovidiu. învățătorii recalci­
tranți erau deseori mutați discipli­
nar în Dobrogea. Intr-o regiune 
inexistentă industrial și înapoiată 
agricol, numărul cadrelor didactice 
era foarte mic. In 1963. numai în

orașul Constanța 
sînt 2 000 de învă­
țători și profesori, 
iar în restul re­
giunii — 3 500. De 
la două școli 
medii constănțe- 
ne, două tulcene 
și opt gimnazii pe 
regiune, existente

în trecut, numărul lor a crescut 
astăzi în ținutul dobrogean la 32 de 
școli medii și 280 de școli de 8 ani 
Pentru a crea cadrele de pro­
fesori. s-a deschis acum trei ani 
și o școală înaltă, un nou institut pe­
dagogic. Temeliile clădirii s-au pus 
în 1922. Dar temelii au rămas, și ni­
mic altceva, ca sute de promisiuni 
nerespectate de regimul burghez. în 
1948, s-a construit pe vechile fun­
dații o școală medie de administra­
ție, schimbată, ca destinație, cu una 
de gospodărie comunală, apoi cu o 
școală profesională de construcții, 
devenind în 1962, primul Institut pe­
dagogic al celei mai rămase în ur­
mă regiuni din trecut. 580 de stu- 
denți din care 300 interni, 80 de ca­
dre didactice, săli de curs lumi­
noase. un cămin de studenți proas­
păt ridicat și modern mobilat. La­
boratoare bine înzestrate și mereu 
îmbogățite. O bibliotecă de 30 000 
de volume. Iată numai cîteva din 
condițiile în care se specializează 
viitorii învățători și profesori. De 
la rectorul Paul Borcea, profe­
sor de naturale, care se întoarce din 
orice Călătorie, cît de mică sau cît 
de mare, cu trofee marine (stele de 
mare, anguile etc.) și cu cărți rare 
de istoria literaturii, și pînă la șefa 
de laborator Munifer Asan. tătă- 
roaică din Cobadin, cadrele didacti­
ce ale institutului au o trăsătură co­
mună : dragostea pentru Dobrogea. 
Munifer înseamnă în limba veche 
„prințesa". Prințesa din Cobadin, 
născută într-o colibă tătărască, e 
azi unul din cadrele didactice ale 
primei școli înalte din regiune. Și 
ea e o fiică a noii Dobroge. I

Luni seara, Teatrul „Royal 
Shakespeare Company", care în­
treprinde un turneu în țara noas­
tră cu prilejul aniversării a 400 de 
ani de la nașterea lui Shakespeare, 
a prezentat, pe scena Teatrului de 
Operă și Balet al R. P. Romîne, 
spectacolul cu piesa „Regele Lear".

La spectacol au asistat tovarășii 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, Gheor- 
ghe Apostol, Alexandru Moghioroș, 
Leonte Răutu, Constanța Crăciun, 
președintele Comitetului de Stat 
pentru Cultură și Artă, Corneliu 
Mănescu, ministrul afacerilor exter­
ne, membri ai Consiliului de Stat și 
ai guvernului, conducători ai unor 
instituții centrale și organizații 
obștești, oameni de știință, artă și 
cultură, un numeros public.

Au fost prezenți James Dalton 
Murray, ambasadorul Marii Brita-

nii la București, șefii altor misiuni 
diplomatice acreditați în R.P. Romi- 
nă și alți membri ai corpului di­
plomatic.

Spectacolul este pus în scenă de 
regizorul Peter Brook, iar rolurile 
principale au fost interpretate de 
actorii Paul Scofield (regele Lear), 
Irene Worth, Pauline Jameson, Dia­
na Rigg, Alec McCowen, Tom Fle­
ming, John Laurie, Ian Richardson.

în pauză, conducătorii de stat 
S-au întreținut cu principalii inter­
pret și cu membrii conducerii co­
lectivului Teatrului „Royal Shakes­
peare Company".

Spectacolul s-a bucurat 
deosebit succes. Artiștilor 
le-au fost oferite flori din 
președintelui Consiliului de
R.P. Romîne, Gheorghe Gheorghiu- 
Dej.

de un 
englezi 
partea 

Stat al

(Agerpres)

ELE GRA E
Excelenței Sale

Domnului GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ
Președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne

BUCUREȘTI

Mulțumesc Excelenței Voastre și Consiliului de Stat al Republicii 
Populare Romîne pentru amabilul dv. mesaj de bune urări de ziua Re­
publicii noastre. Folosesc acest prilej pentru a vă transmite urările 
noastre cele mai bune pentru bunăstarea Excelenței Voastre și pentru 
progresul continuu și fericirea poporului romîn.

S. RADHAKRISHNAN
Președintele Indiei

Excelenței Sale
Domnului ION GHEORGHE MAURER

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romîne

BUCUREȘTI

Guvernul și poporul Indiei mi se alătură în a exprima Excelenței 
oastre sincerele noastre mulțumiri pentru amabilul mesaj de bune 

urări trimis la cea de a XlV-a aniversare a zilei Republicii noastre.

JAWAHARLAL NEHRU
Primul ministru al Indic

V.
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Pâmfntul tot mai bine folosit

VALORIFICAREA SUPERIOARA A TERENURILOR
Folosirea chibzuită a pămîntului, 

păstrarea și îmbunătățirea continuă 
a însușirilor sale productive repre­
zintă una din căile principale care 
duc la dezvoltarea intensivă și mul­
tilaterală a agriculturii noastre so­
cialiste. In acest sens se procedează 
la întocmirea schițelor de evi­
dență funciară, la organizarea inter­
gospodărească a teritoriului, la cer­
cetarea solului, la combaterea ero­
ziunii solului, la fertilizarea lui, ,1a 
utilizarea cît mai corespunzătoare a 
tuturor suprafețelor. Sînt astfel 
valorificate superior sute de hec­
tare de teren. In legătură cu folo­
sirea mai bună a fondului funciar, 
redactorul nostru Il.ie Arabolu i-a 
adresat tov. ing. MIHAI BALUȚA, 
președintele Consiliului agricol re­
gional Oltenia, cîteva întrebări pe 
care Ie publicăm mai jos împreună 
cu răspunsurile :

acțiune. Vor fi executate lucrări la 
toate gospodăriile agricole colective 
și de stat din raioanele Tr. Severin, 
Baia de Aramă, Gilort și Oltețu. Pe 
această cale, agricultura va primi 
peste 12 000 de hectare de teren, su­
prafață acum ocupată cu tufărișuri, 
mărăcinișuri, drumuri, ceea ce poate 

aproximativaduce un spor de 
25 000 tone de grîu.

Am vrea să n.e 
sînt factorii care 
succesul acestei acțiuni ?

spuneți care 
au asigurat

— Organizarea intergospodăreas­
că a teritoriului este una din 
lucrările importante pentru fo­
losirea mai bună a pământului. 
Ce s-a făcut în această direc­
ție în regiunea Oltenia și ce 
urmează să se mai facă ?

— Printre primele măsuri luate 
pentru mai buna folosire a fondu­
lui funciar se numără și cea de or­
ganizare intergospodărească a teri­
toriului. Noi am acordat multă aten­
ție acestei lucrări tocmai datorită 
eficacității ei practice și economice. 
Prin organizarea intergospodăreas­
că sînt rezolvate o seamă de pro­
bleme, ca : gruparea terenurilor uni­
tăților agricole socialiste în masive, 
folosirea posibilităților de unificare 
a gospodăriilor agricole colective, 
stabilirea suprafeței totale și pe 
categorii de folosință deținute de 
fiecare unitate în parte etc. Pentru 
ca lucrările de organizare intergos- 
podăreașcă să .... fie făcute într-un 
timp cît mai scurt, Consiliul agricol 
regional Oltenia s-a preocupat de 
asigurarea și instruirea cadrelor, de 
asigurarea bazei materiale, de în-, 
tocmirea proiectelor așa încîț, o da­
tă treaba începută să se lucreze 
fără întrerupere. Ca urmare, în re­
giunea Oltenia această lucrare a 
fost făcută pînă acum în 11 raioane, 
pe o suprafață de peste 1.400.000 ha, 
la 436 de gospodării agricole colec­
tive, 47 de gospodării de stat și 
3 stațiuni experimentale. La înche­
ierea lucrării, toate gospodăriile a- 
gricole colective care aveau terenuri 
fărîmițate au ajuns să posede un sin­
gur trup de teren care se poate 
munci mai bine și cu mijloace me­
canizate. Iată și un exemplu 
care arată- eficiența lucrării. Gospo­
dăriile colective de pe teritoriul o- 
rașului Corabia dețineau peste 2 000 
de hectare pe teritoriul a 56 de co­
mune din raioanele Caracal, Cora­
bia, Drăgănești-Olt, Turnu-Severin. 
Acum unităților respective li s-au 
comasat terenurile în cîte un trup 
situat în jurul centrului gospodă­
riei. Dar nu numai atît. Lucrările, 
de organizare intergospodărească, 
pe lingă faptul că duc la o mai 
bună folosire a pămîntului, aduc și 
însemnate economii. Iată, numai în 
raioanele în care s-a terminat lu­
crarea pipă la începutul anului a- 
cesta, se vor obține peste 13 mili­
oane lei economii, prin reducerea 
transporturilor. In 1964. vom con­
tinua într-un ritm susținut această ’

— Consider că uri rol deosebit îl 
are întocmirea proiectelor. Expe­
riența anilor trecuți ne-a arătat că, 
întocmind proiectele la timp, putem 
efectua lucrările de organizare a te­
ritoriului în bune condițiuni. De a- 
ceea, am format brigăzi de proiecta­
re cu sarcini precise, brigăzi condu­
se de ingineri cu bogate cunoștințe.

Regiunea Oltenia cuprinde supra­
fețe întinse de cîmpie, dar are și 
porțiuni numeroase de deal. Deci, 
terenuri ce se deosebesc mult unele 
de altele. A trebuit să ținem cont 
de acest aspect, să întocmim o do­
cumentație specifică, adecvată aces­
tor condiții. Bunăoară în raionul 
Strehaia, unde relieful este mai ac-

o
cu ing. Mihai Băluță

președintele Consiliului agricol 
regional Oltenia

eidentat, condițiile de aplicare a 
proiectelor au fost mai grele. Pen­
tru a nu se întîrzia totuși, a fost 
necesar ca pe lîngă formularele de 
evidență funciară să se alcătuiască 
o fișă separată a folosințelor tere­
nului arabil. Numai prin alcătuirea 
studiilor diferențiate am putut defi­
nitiva și aplica la timp organizarea 
intergospodărească cu rezultatele pe 
care le-am amintit.

— La lucrările de proiectare pri­
vind organizarea teritoriului 
ce îmbunătățiri se mai 
face ?

pot

— Pe baza rezultatelor de 
trecut, a greutăților care s-au 
făcut simțite, ne-am alcătuit un plan 
de măsuri menit să îmbunătățească 
mult munca de proiectare. Anul tre­
cut, de materializarea proiectului se 
ocupa inginerul care conducea echi­
pa de proiectare. Firește, nu era 
rău. Dar se simțea lipsa lui la al­
cătuirea altor lucrări necesare. Așa 
că din anul acesta, de evidența fon­
dului funciar, se vor ocupa tehni­
cieni și proiectanți cu o bună pre- 

. gătire profesională, cu experiență în 
această muncă, urmînd ca inginerii 
să șe ocupe de fazele de proiectare, 
de avizarea proiectelor și de solu­
ționarea problemelor economice. 
Ne-am propus ca întocmirea proiec­
telor tehnice și a studiilor ca și a- 
vizarea lor să se facă pînă la în­
ceputul trimestrului II. Dăm astfel 
posibilitate unităților agricole so­
cialiste să-și cunoască Ia timp tere-’ 
nurile în vederea amplasării rațio­
nale a culturilor. S-au mai luat și 

, alte ..măsuri. S-a stabilit ca toate

anul 
mai

schimburile de teren pentru supra­
fețe mai mari de 50 de hectare să 
fie însoțite de un calcul economic, 
de un studiu de sol, lucrări prezen­
tate o dată cu avizarea proiectului 
de organizare intergospodărească. 
Aceasta rezolvă o serie de proble­
me economice ale gospodăriilor a- 
gricole.

— Ce ne puteți spune despre 
combaterea eroziunii solului în 
regiunea Oltenia ?

— în urma întocmirii, lucrării de 
microraionare a pomiculturii și vi­
ticulturii, lucrare bazată pe cunoaș­
terea amănunțită a condițiilor de sol 
și de climă, a terenurilor supuse e- 
roziunii, terenuri 
slab productive, a 
următori regiunea 
bui să ajungă la 
hectare cu pomi și vii. Sînt supuse 
eroziunii, așa cum a rezultat din 
studiul alcătuit, aproape 260 000 de 
hectare, teren pe care producția 
este diminuată anual cu 20—25 la 
sută. Principalul mijloc de comba­
tere a eroziunii solului este terasa- 
rea, care are drept scop să modifice 
panta terenului, permițînd o îmbu­
nătățire și o dezvoltare mai bună a 
plantelor. în condițiile regiunii noas­
tre, cele mai bune rezultate, după 
cum ne-a demonstrat practica, se 
obțin prin amenajarea de terase cu 
platforme orizontale, tocmai pentru 
a reține întreaga cantitate de apă 
provenită din ploi și zăpadă. Solu­
rile situate pe argile și marne sînt 
terasate cu platforme înclinate în 
aval sau longitudinal, cu șănțulețe 
de evacuare a apei din partea din 
amonte. Ținîndu-se cont de specifi­
cul solului și în funcție de el la 
alcătuirea teraselor, pomii fructiferi 
au avut o prindere de 97—99 la 
sută,, dezvoltîndu-se după aceea nor­
mal. Același lucru se poate spune 
și despre vița de vie. La stațiunea 
experimentală Șimnic construindu- 
se- asemenea terase s-a recoltat de 
pe o suprafață de 50 de hectare de 
teren în pantă în medie o producție 
de 6 800 kg de struguri la hectar, 
unele parcele dînd și cîte 10 000 
kg.

Un calcul economic arată că, 
amenajate astfel, terenurile slab 
productive și neproductive au o efi­
ciență economică de aproape 40 de 
ori mai mare. Iată de ce pentru 
anul acesta 250 de unități agricole 
și-au prevăzut în planul de produc­
ție asemenea lucrări.

Pentru îmbunătățirea muncii pri­
vind terasările, consiliul agricol re­
gional și-a stabilit anumite obiecti­
ve precum și măsuri de îndeplinire 
a lor. Astfel, la toate șantierele de 
terasări s-au repartizat cadre de 
specialiști, care asigură execuția 
calitativă a lucrărilor. în ce priveș­
te munca de proiectare, ne-am pro­
pus să aducem cîteva îmbunătățiri. 
Vom aplica aceeași metodă ca la 
organizarea intergospodărească, adi­
că formarea de grupe de proiectare 
conduse de ingineri proiectanți.

în acest an, ș-a pornit la treabă 
cu multă însuflețire. Mii de colecti­
viști îndrumați de specialiști lucrea­
ză acum la terasări și la amenajări 
pentru a transforma dealurile ster­
pe în pămînturi roditoare. în aceas­
tă mare acțiune, consiliile agricole 
raionale, cadrele din gospodării au 
sarcina să-i sprijine îndeaproape pe 
colectiviști, pentru îndeplinirea în­
tocmai a planurilor întocmite.

neproductive și 
reieșit că în anii 
noastră va tre- 
peste 136 000 de

și intereselor colec-

Hau“, producție a 
R. D. Vietnam, în-

Vi-1 prezint pe Baluev , produc­
ție ..Lenfilm" după romanul cu a- 
celași titlu de Vadim Kojevnikov în 
regia lui Victor Komissarjevski, cu 
Ivan Pereverzev și Zinaida Kirien­
ko în distribuție. Filmul evocă tră­
săturile de caracter ale inginerului 
Baluev, șeful șantierului unei con­
ducte de gaze, un om sovietic cu o 
înaltă ținută morală care își dedică 
întreaga energie muncii libere, so­
cialiste, precum 
tivității.

„Doamna Tu 
studiourilor din
fățișează aspecte biografice caracte­
ristice din viața unei femei din 
Vietnamul de sud în anii luptei îm­
potriva colonialiștilor și a slugilor 
lor. în acțiunile ei dramatice se 
relevă trezirea conștiinței unui om 
simplu care, îndrumat de comuniști, 
pășește pe drumul glorios al re­
voluției.

„Iolantha", opera lui P. I. Ceai- 
kovski, a fost ecranizată în studio­
urile din Riga. Este povestea emo­
ționantă a fiicei unui rege, născută 
oarbă, căreia numai dragostea pen­
tru tînărul cavaler Vodemont îi dă 
curaj să reziste unei grele operații 
care-i redă vederea. Filmul, în cu­
lori, are ca protagoniști pe Natalia 
Rudnaig și Fedor Nikitin precum și 
concursul Corului și orchestrei Tea- 
drului Mare din Moscova.

„Dezrădăcinații", film mexican în 
regia lui Gilberto Gazcon cu Pedro 
Armendariz în rolul principal, zu­
grăvește drama unei familii mexi­
cane care își părăsește meleagul na­
tal pentru a se stabili în Statele 
Unite, în Texas.

Repertoriul teatrului britanic ce 
ne vizitează este restrîns la maxi­
mum. desigur pentru a putea fi 
purtat în bagajele unei caravane 
pornită într-o călătorie atît de în­
delungată : o tragedie — una din­
tre ultimele —, și o comedie — una 
dintre primele. O întîmplare fericită 
face ca ambele — Regele Lear și 
Comedia erorilor — să figureze pe 
afișul din chiar aceste zile al tea- 
treloi- bucureștene.

Ni s-a prezentat întîi Comedia 
erorilor, spectacol realizat în regia 
lui Clifford Williams. Oricît de vagă 
și chiar simplistă ar fi ideea pe 
care străinii și-o fac despre umo­
rul britanic, caracterizat prin poantă 
laborioasă și zîmbet aproape insesi­
zabil. ea se găsește confirmată prin 
acest spectacol, evident de la mare 
distanță, într-un chip subtil, aluziv, 
aproape simbolic. Pe caracterul ex­
ploziv, în toate direcțiile, ai farsei 
italiene, justificat și exprimat, în 
primul rînd, prin violența sonoră 
și prin dinamica vertiginoasă a 
limbii engleze, poetică și muzicală, 
pune o primă surdină, inevitabilă. 
O a doua, și mai decisivă, o pune 
acest stil britanic al hazului com­
primat, care este însă o achiziție is­
torică.

Subliniind caracterul distinctiv 
britanic, dacă nu shakespearian, al 
spectacolului, trebuie subliniate re­
zultatele strălucite, din punct de 
vedere teatral, pe care le favorizea­
ză această plafonare a comicului 
exploziv și zgomotos. Lucrarea pe 
caractere și lucrarea pe detaliul in­
dividual, cu permanentă păstrare a 
viziunii de ansamblu și cu extremă 
grijă pentru logica variației infinite, 
au dus la o organicitate dramatică 
pe care nu o putem admira și a- 
plauda îndeajuns : această farsă s-a

Aspect din sala de lectură a bibliotecii raionale orășenești Mediaș
Foto : AGERPREȘ

impus ca un crîmpei de adevărată 
viață.

Am admirat cu deosebire, extra­
ordinara valorificare a substanței 
literare, o adevărată regie lingvisti­
că, manifestată în diferențierile, pe 
caractere și rol social al personaje­
lor. Actorii au dat limbii literare a 
comediei un farmec nespus, sensi­
bil, prin pură audiție, chiar pentru 
cel ce nu cunoaște limba engleză.

Am admirat, o școală și o condu­
cere a actorilor, care i-a egalat pe 
toți la cel mai înglt nivel, întreaga 
interpretare, la care au participat 
individualități de excepțional talent. 
Toți interpreții și-au îndeplinit mi­
siunea în chip strălucit. Nu există 
unul (și chiar. dacă există vreunul, 
ansamblul îl face nevăzut) care să 
nu fi găsit o notă a sa prin care 
și-a impus personajul și trecerea 
prin scenă. Desigur că meritele se 
etalează în conformitate cu întin­
derea rolului și de aceea Ian Ri­
chardson și Alee McCoven, inter­
preții celor doi Antipholus, apoi 
Clifford Rose și Barry MacGregor, 
cei doi Dromio, trebuie să primeas­
că primele elogii, pentru felul în 
care au știut să fie identici și con- 
trastanți, întregi și înjumătățiți, cu 
o neobosită dinamică, excelentă va­
riație și fermă logică a tuturor dez­
lănțuirilor. Diana Rigg, interpreta 
Adrianei, ne-a dat un exemplu de 
stil clasic, îmbogățit prudent prin 
unele libertăți, mai curînd psiholo­
gice, de comic modern. O creație cu 
totul magistrală ni s-a părut inter­
pretarea pe care Ken Wynne a 
dat-o giuvaergiului Angelo. Julie 
Christie a dat rolului său toată dul­
ceața unei martore cu speranțe și 
svîcniri, iar Elizabeth Spriggs, în 
rolul Curtezanei, a realizat o apari­
ție dement-comică, de un haz ne­
bun. Tony Church, pe nesigurul ho­
tar dintre dramă și comedie, s-a 
achitat admirabil de rolul lui Ae- 
geon, ca și Michael Murray, care a 
redat cu multă măestrie, necesități­
le unei prestanță încercate, și, pînă 
la urmă, dezbrăcată și trimisă în 
dulap. în favoarea omeniei.

RADU POPESCU

Sesiune a unor cercuri științifice studențești
Sîmbătă și duminică s-au deșfă-4 

șurat lucrările celei de-a Xl-a sesi­
uni a cercurilor științifice studen­
țești de la Institutul de petrol, gaze 
și geologie din București.

Comunicările prezentate în sesi­
une au dezvoltat teme din diferite 
domenii : geologie, zăcăminte de hi­
drocarburi și minerale utile, pros­
pecțiuni geofizice, exploatarea zăcă­
mintelor de țiței și gaze, tehnologia 
și chimizarea țițeiului, construcția 
de utilaj petrolier. Ele constituie ro­
dul muncii științifice a peste 150 
studenți îndrumați de cadrele didac­
tice de specialitate. (Agerpreș)

Pornind de la un cămin 
cultural

IAȘI (coresp. R. 1.) în comuna Ciu- 
rea, a fost dat în folosință, de puțin 
timp, un cămin cultural, una dintre 
cele mai impunătoare și moderne 
construcții de acest fel din regiunea 
Iași. Acest așezămînt este prevăzut 
cu încăperi spațioase pentru orga­
nizarea în condiții excelente a dife­
rite manifestări artistice, are biblio­
tecă de împrumut care, dispune de 
un însemnat fond de cărți, are săli 
pentru lectură etc.

Noul cămin cultural din Ciurea 
oferă o imagine grăitoare a preocu­
părilor ce se manifestă în regiunea 
Iași pentru asigurarea bazei tehni- 
co-materiale a muncii culturale de 
masă. într-adevăr, cu ajutorul fon­
durilor prevăzute în bugetul local și 
prin contribuția voluntară a cetățe­
nilor, în satele regiunii Iași au fost 
construite sau reamenajate, pe baze 
moderne, noi localuri de cămine cul­
turale, numărul total al acestora 
ajungînd în prezent la aproape 820.

Rezultate pozitive au fost înregis­
trate și în direcția lărgirii rețelei de 
biblioteci publice. în cursul anului 
1959 au existat 887 de asemenea bi­
blioteci, avînd un fond de cărți de 
aproximativ 1 800 000 de volume.

Despre avîntul pe care l-a luat 
activitatea culturală de masă în re­
giunea Iași îți vorbesc și cele 288 
de cinematografe existente — față 
de numai 11 cîte erau în 1938 — 
precum și cele 1 800 de formații ar­
tistice de amatori, în care sînt an­
trenați aproximativ 39 000 de cetă­
țeni de toate vîrstele, de la orașe și 
sate.

Recital „Shakespeare*
Duminică la amiază, colectivul 

Teatrului „Royal Shakespeare Com­
pany" a prezentat, pe scena Teatru­
lui de Operă și Balet din Capitală, 
un recital „Shakespeare", dat în 
cinstea studenților și a oamenilor de 
artă din București.

Cu acest prilej, au fost interpretate 
fragmente din piesele „Cum vă pla- 
ce“, „Henric al VI-lea“, „Oțhello", 
„Henric al V-lea", „Cymbeline" „Ne­
guțătorul din Veneția" și „Macbeth”.

Și-au dat concursul Ian Richardson, 
Paul Scofield, Irene Worth și Brian 
Murray.

Seara, artiștii englezi au prezentat, 
pe scena Teatrului de Operă și Ba­
let al R. P. Romine, al doilea spec­
tacol cu piesa „Comedia erorilor" 
primit cu căldură de publicul bucu- 
reștean.

Tot în cursul serii, actorii Irene 
Worth și Tom Fleming au susținut 
Ia televiziune un recital, care a cu­
prins sonete și selecțiuni din piesele 
marelui dramaturg englez.

Poșta juridică
VALERIA APĂVĂLOAIEI, Bacău, 

întreabă dacă are drept la pen­
sie de bătrînețe avînd vîrsta de 
52 de ani, iar vechimea în mun­
ca de învățătoare, 20 ani (din 
1930—1950). - •

RĂSRUNS : Potrivit dispozițiuni-' 
lor de lege, se poate cere înscrierea 
la pensie de bătrînețe a salariatelor’ 
care au vechimea în muncă de 20 
ani realizată în condițiile legii și 
vîrsta de 55 de ani.

Prima condiție, adică 20 de ani 
de acțivitate salariată, o îndepliniți. 
Nu îndepliniți însă condiția de vîr- 
stă, întrucît nu aveți 55 de ani. Cînd 
această condiție va fi și ea îndepli­
nită, aveți dreptul a cere înscrierea 
la pensia de bătrînețe, cu toate că 
ați întrerupt activitatea salariată. 
Faptul că aveți asigurat minimum 
de vechime în muncă vă dă dreptul 
la pensia integrală.

Campionatele republicane de schi au luat sfîrșitCampionatul mondial de handbal în 7

Traviata (specta­
col dat de Teatrul 
de operă și balet) : 
sala Palatului 
19,30 ; Regele

ora
Lear

IOAN CRISTEÂ, Reșița, întreabă 
dacă timpul cit a satisfăcut ser­
viciul militar influențează în 
mod pozitiv la acordarea con­
cediului de■■ odihnă suplimentar.

RĂSPUNS : Codul Muncii preve­
de că vechimea în muncă se con­
sideră neîntreruptă și pe timpul cît 
angajatul satisface obligațiile mili­
tare. Pentru a beneficia de acest 
drept, angajatul trebuie să se pre­
zinte la locul său de muncă sau să 
se reîncadreze în timp de 90 de zile 
de la data cînd a încetat cauza în­
treruperii. Timpul cît salariatul își 
face stagiul militar nu se cuprinde 
în stagiul de muncă neîntreruptă 
din aceeași întrepriridere și în con­
secință nu influențează pozitiv asu­
pra duratei concediului de odihnă 
suplimentar.

PARDUBICE 9 (prin telefon de la 
trimisul special Agerpreș).

După o zi de repaus cel de al 5-lea 
cămpiorțat rpondial masculin de 
handbal a fost reliiat ieri la Pardu­
bice, Praga, Bratislava și Gottwal- 
dov. S-au disputat în cadrul grupe­
lor preliminare ultimele meciuri 
care au desemnat echipele partici­
pante la etapa semifinalelor. în or­
dinea celor patru grupe echipele se- 
mifinaliste sînt următoarele : R. F. 
Germană, R. S. F. Iugoslavia, Sue­
dia,. R. P. Ungară, R. S. Cehoslovacă, 
Danernarca, R. P. “ 
U.R.S.S.

Ieri selecționata R. 
obținut cea de a treia 
gînd cu 36—12 (16—7) reprezentati­
va Japoniei. Jocul a fost tot timpul 
la discreția handbaliștilor romîni 
care deși au folosit multe rezerve au 
dominat autoritar și au înscris gol 
după gol.

R. Romînă și

P. Romine a 
victorie înviri-

Deși au jucat foarte rapid și au 
arătat o tehnică destul de bună, ja­
ponezii nu au putut să reziste rit­
mului impus de formația noastră a 
cărei tehnică superioară și forță de 
șut au fost decisive. Dințre tinerii 
jucători folosiți în acest meci s-a 
remarcat din nou Gheorghe Gruia, 
o autentică speranță a handbalului 
nostru. Alături de el s-au evidențiat 
Iacob, Popescu și Tale. Cele 
multe goluri au fost înscrise de 
ia și Ivănescu (cîte 7 fiecare).

Programul semifinalelor 
miercuri este următorul: R. F. 
mană—R. P. Ungară ; R. S. Ceho­
slovacă—U.R.S.S. ; R. S. F. Iugosla­
via—Suedia ; R. P. Romînă—Dane­
marca. Vineri au loc întîlnirile : 
R. S. F. Iugoslavig.—R. P. Ungară ; 
Danemarca—U.R.S.S. ; R. F. Germa­
nă—Suedia ; R. P. Romînă—R. S. 
Cehoslovacă. Toate jocurile se desfă­
șoară în Sala sporturilor din Praga 
cu o capacitate de 18 000 locuri.

mai 
Gru-

de 
Ger-

• POIANA BRAȘOV (Agerpreș). — La 
Poiana Brașov s-au încheiat ieri campio­
natele republicane de schi pe anul 1964. 
Timpul frumos și zăpada prăfuită, excelen­
tă pentru schi, au favorizat întrecerile.

Deosebit de spectaculoasă a fost proba de 
coborîre bărbați, desfășurată po pîrtia 
Lupului (2 750 m). Pe locul întîi s-a clasat 
Gheorghe Bălan (A.S.A. Brașov) cu timpul 
de 2’11’’6/1O. El a fost urmat de Kurt Gohn 
(Dinamo Brașov) 2’14”7/10 și Cornel Tăbă­
raș (Carpați Sinaia) 2’15“00.

In cursa de 15 km fond bărbați a ieșit 
învingător schiorul Stelian Drăguș (A.S.A. 
Brașov) cronometrat cu timpul de 55’02”. 
Dinu Petre a ocupat locul doi la diferen­
ță de 8”, iar Gheorghe Bădescu locul trei 
la 39”. O nouă victorie a repurtat fon- 
dista Marcela Bratu-Leampă (Dinamo Bra-

$ t

șov), victorioasă în proba de 5 km 
timpul de 20'15”. Pe locul II s-a situat 
Doina Boboc de la Tractorul Brașov cu 
timpul de 22’13”. La combinată alpină 
titlurile de campioni au fost cucerite de 
sportivii dinamoviști Ilona Micloș, cîștigă- 
toare a trei probe, și Kurt Gohn.

tin dublu succes a obținut tînărul coope­
rator din Odorhei, Iosif Eros, în vîrsta de 
17 ani. El a cîștigat titlul de campion la 
sărituri cu schiurile de la trambulină atît 
la juniori cît și la seniori. Cea mai lungă 
săritură a sa a măsurat 56,5 metri (nou 
record al trambulinei).

Cu prilejul festivității de închidere a 
campionatelor, schiorului Gheorghe Vilmoș, 
clasat pe locul V în proba de biatlon Ia 
Jocurile olimpice de la Innsbruck, i s-a 
decernat titlul de maestru al sportului.

GHEORGHE MIHĂILĂ, tipograf- 
zețar din Curtea de Argeș, în­
treabă dacă are dreptul la alo­
cație de stat pentru copii, cu- 
noscînd că faîhilia sa domici­
liază la țară?

RĂSPUNS: In conformitate
dispozițiile de lege în vigoare, alo­
cația de stat pentru copii se acordă 
după domiciliul familiei. In conse­
cință, dacă dumneavoastră satisfa- 
ceți celelalte condiții ale legii, ur­
mează să primiți alocație de stat 
pentru copii potrivit mediului rural.

Aspect din sala sporturilor de Ia Hunedoara
Foto : I. ALBU

• In asociațiile și cluburile sportive din 
orașele și satele regiunii Bacău au continuat 
întrecerile din prima etapă a spartachiadei 
republicane. La marea competiție de masă 
s-au înscris circa 200 000 concurenți din 
527 asociații sportive. De la 1 martie și 
pînă în prezent s-au prezentat la startul 
diferitelor concursuri peste 35 000 tineri și 
tinere. în asociațiile sportive din Onești, 
Buhuși, Adjud și Bacău au avut loc nu­
meroase competiții de tenis de masă, șah, 
volei, gimnastică, trîntă, haltere etc. Sute 
de tineri colectiviști și mecanizatori din 
comunele Hemeiuși, Cleja, Dragomirești, 
Itești și altele din raionul Bucău au luat 
startul la majoritatea disciplinelor prevă­
zute de regulamentul Spartachiadei.

• Ediția a 7-a a turneului speranțelor 
olimpice la lupte clasice, disputată la 
Budapesta, s-a soldat cu un remarcabil 
succes al tinerilor sportivi romîni. Trei din­
tre reprezentanții R. P. Romîne și anume 
Gh. Stoiciu la categoria muscă, I. Baciu 
la categoria cocoș și I. Gabor la categoria 
semimijlocie au ocupat locul I. Pe echipe 
competiția a fost cîștigată de selecționata 
R. P. Romîne, care a totalizat 26 puncte, 
fiind urmată de R. P. Ungară 25 puncte, 
R. P. Polonă 18 puncte și R.S.F. Iugoslavia 
11 puncte.

• între 9 și 13 martie, pe pîrtiile mun­
ților Tatra de Sus se va desfășura concursul 
internațional de schi pentru „Marele pre­
miu al Slovaciei". Vor lua parte sportivi 
din Austria, Franța, R. D. Germană, R. P. 
Romînă, R. P. Polonă și R. S. Cehoslovacă, 
în ultimele zile, în munții Tatra a căzut 
o zăpadă abundentă.

• Jocurile internaționale de iarnă de la 
Lahti (Finlanda), la care participă peste 
100 de sportivi, au început cu proba de 
10 km fond femei. Pe locul I s-a clasat 
fosta campioană olimpică Maria Gusakova 
(U.R.S.S.), cronometrată cu timpul de 
40’41”7/10. Ea a fost urmată de Irmeli Nie-

minen (Finlanda) — 41’14”2/10 și Goini 
Gustavson (Suedia) — 41’34’’2/10.

La 15 km fond bărbați a ieșit victorios 
finlandezul Eero Maentiuranta, cîștigătorul 
medaliei de aur la Jocurile oljmpice de Ia 
Innsbruck. învingătorul a parcurs cei 15 
km în 54’19”9/10. Locul II 
de suedezul Assar Roenlund 
54’28”7/10.

a fost ocupat 
cu timpul de

• După o zi de repaus, 
de șah de la Moscova a 
disputarea partidelor din penultima rundă. 
Marele maestru Spasski l-a învins pe Kor- 
cinoi la mutarea 24-a, în timp ce Brons­
tein, în partida cu Suetin, a forțat remiza 
priiț șah etern. Rezultatul de egalitate a 
fost consemnat și în partida Holmov-Stein. 

înaintea ultimei runde clasamentul se 
prezintă astfel : 1. Spasski 7 pujicte (toate 
partidele jucate) ; 2. Bronstein 6,5 puncte ; 
3. Stein 6 puncte ; 4. Holmov 5,5 puncte ; 
5. Suetin 5 puncte ; 6—7. Gheler și Korci- 
noi 4,5 puncte.

In ultima rundă (a 14-a) se joacă parti­
dele : Stein—Gheller ; Suetin—Holmov ; 
Korcinoi—Bronstein.

turneul zona! 
continuat cu

țp ATDIfl (spectacol dat de 
| EnIKU Teatrul .Royal Sha­

kespeare Company 
din Anglia) : Teatrul de operă și balet 
(16.48.20), ora 19 ; Mam-zele Nitouche : 
Teatrul de operetă (14.80.11), ora 19,30; 
Maria Stuart : Teatrul național „I. L. 
Caragiale", sala Comedia (14.71.71), ora 
19 ; Avarul : Teatrul național ,,I. L. Ca- 
ragiale"; sala Studio (15.15.53), ora 
19,30 ; Orestia : Teatrul ,,Lucia Sturdza 
Bulandra", b-dul Schitu-Măgureanu nr. 1 
(.14.60.Q0)», ora 19,30 ; Jocul de-a vacan­
ța : Teatrul ,,Lucia Sturdza Bulandra", 
sala Studio (12.74.50), ora 19,30 ; Peer 
Gynt : Teatrul „C. I. Nottara", sala 
Magheru (15.93.02), ora 19,30 ; Casa cu 
două intrări : Teatrul „C. I. Nottara“, 
sala Studio (15.93.02), ora 20 ; Paharul 
cu apa : Teatrul muncitoresc C.F.R. 
(18.04.85), ora 19,30 ; Ruy Bias : Tea­
trul pentru tineret și copii, sala C. Miile 
(15.65.88), ora 20 ; Cartea cu Apolodor : 
Teatrul Țăndărică, sala Academiei 
(15.87.37), ora 16 ; Un băiețel, o paiață 
și-o maimuță și Rochița cu figuri : Tea­
trul Țăndărică la Casa de cultură a ti­
neretului din raionul 16 Februarie, ora 
15 ; Firul de aur : Teatrul evreiesc de 
stat (21.36.71), ora 20 ; Pagini alese din 
revista de altădată : Teatrul „C. Tuna­
se", sala Savoy (15.56.78), ora 20 ; Con­
cert de muzică ușoară cu concursul cîn- 
tăreței Niki Davjs : Teatrul „C. Tăna- 
șe“, sala Victoriei, ora 20 ; Non stop 
1964 (spectacol prezentat de artiști ai 
Circului din Praga) : Circul de 
(11.01.20), 
frumusețe 
cîntece și 
ora 20.

stat 
ora 19,30 ; O carte despre 
(premieră) : Ansamblul de 
dansuri al C.C.S. (13.13.00),

• Turul ciclis't al Sardiniei, disputat în 
6 etape, "îrisumînd 1081 km a fost cîștigat 
de italianul Vittorio Adorni, cu timpul ge­
neral de 30 h 11’ 49“. Pe locurile următoa­
re s-au clasat : Zilverberg (Olanda) la 33”; 
De Rosso (Italia) la 1’26” ; Bailetti ((Italia) 
la 1’85“. Ultima etapă, Alghero-Sassari (163 
km) a revenit lui Danilo Ferrari în 
4 h 52’45’’. Fostul campion mondial Rik van 
Looy (Belgia), de două ori cîștigător al 
acestei curse, a abandonat în etapa finală.

• Tradiționalul turneu de tenis de masă 
organizat la Ruse cu prilejul Zilei interna­
ționale a femeii a fost cîștigat de sportiva 
romînă Eleonora Mihalca. Pe locurile ur­
mătoare s-au clasat Catrinel Folea (R.P.R.), 
Piro (Iugoslavia), Hristova (R.P. Bulgaria). 
La concurs au participat jucătoare din R.P. 
Romînă, R.P. Ungară, Austria, R.S.F. Iu­
goslavia, R.S. Cehoslovacă și R.P. Bul­
garia.

Șeherazada (ecran 
panoramic) : Patria 
(11.86.25), orele : 

KM 8,30 — 11 — 13,30
Isy — — 16,15 — 19 —

A 21,30; Dezrădăcina- 
Republica 

(11.03.72), orele : 9
— 11 — 13 — 15 — 17 — 19 — 21; Ca­
pitol (16.29.17), orele: 10 — 12 — 14 —
16.15 — 18,30 — 20,45 ; Flamura, ore­
le : 10 — 12,15 — 16 — 18,15 — 20,30; 
Iolantha : Carpați (13.92.72), orele : 10
— 12 — 14 — 16 — 18,15 — 20,30 ; 
Excelsior (18.49.04), orele : 10 — 12,15
— 15,30 — 18 — 20,30; Miorița
(14.27.14), orele : 10 — 12 — 14 — 16
— 18,15 — 20,30; Foto Haber : Bucu­
rești (15.61.54), orele : 9,15 — 11,30 — 
13,45 — 16,15 — 18,30 — 20,45 ; To­
mis (21.49.46), orele : 9,15 — 11,30 — 
13,45 — 16 — 18,15 — 20,30 ; Arta 
(2L31.86), orele : 10,15 — 12,30 ; Flo- 
reașca (12.28.30), orele : 10,30 — 16 —
18.15 — 20,30 ; Modern (23.71.01), ore­
le : 9,30 — 11,45 — 14 — 16,15 — 
18,3Q — 20,45 ; Scano Boa : Festival 
(15.63.84), orele : 10 — 12 — 14 —
16.15 — 18,30 — 20,45 ; Giulești
(17.55.46), orele : 10 — 12— 14 — 16
— 18,15 — 20,30 ; Melodia (12.06.88),

orele : 10 — 12 — 14,30 — 16,45 —
19 — 21 ; Doamna Tu Hau : Victoria 
(16.28.79), orele : 10,15 — 12,15 — 14,30
— 16,30 — 18,30 — 20,45 ; Crîngași 
(17.38.81), orele : 16 — 18,15 — 20,30 ; 
Flacăra (21.35.40), orele: 16 — 18 —
20 ; Cosmos (25.19.15), orele : 16 —
18 -— 20 ; Locotenent Cristina : Central 
(14.12.24), orele : 10 — 12 — 14 —
16,15 — 18,30 — 20,45 ; Feroviar 
(16.22.73), oreie : 9,45 — 12 —14,30 — 
16,30' — 18,45 — 21 ; Omul cu ricșa : 
Lumina (16,23.35), orele : 9,45 la 14 în 
continuare — 16,15 — 18,30 — 20,45 ; 
Cascada diavolului : Union (13.49.04), 
orele : 16 — 18,15 — 20,30 ; Drumul 
Sării (14.10.37), orele : 15,30 — 17,45
— 20 ; Program pentru copii — ora 10 
și Hoțul din San Marengo — orele:
11.30 13,45 — 16 — 18,15 — 20,30: 
Doina (16.35.38) ; Uimitorul e alături.
Chopin în patrie. Sport nr. 1/1964 : 
Timpuri Noi (15.61.10), orele : 10 la 17 
în continuare. —- 19 — 21 : Renul alb : 
înfrățirea între popoare (17.31.64), ore­
le : 10 — 16 — 18 — 20 ; Progresul 
(23.94.10), orele : 15,30 — 18 — 20,15 ; 
Grivița (17.08.58), orele : 10 — 12 — 14
— 16 — 18,15 — 20,30; Viață sportivă:
Cultural (16.25.39), orele : 14,30 —
17.30 — 20,30 ; Volga (11.91.26), orele : 
10 — 12,15 — 15 — 17,45 — 20,30 ; 
Noi doi, bărbații : Dacia (16.26.10), 
orele : 9,45 — 12 — 14,15 — 16,30 —
18.45 — 21 ; Rusalka : Buzești (15.62.79), 
orele : 16 — 18,15 — 20,30 : Era noap­
te la Roma (ambele serii) : Bucegi 
(17.05.47), orele: 10 — 13 — 14,15 —
19.30 ; Cotroceni (13.62.56), orele : 16
— 19,15 : Haiducul de pe Ceremuș : 
Unirea (17.10.21), orele : 16 — 18,15 —
20.30 ; Hoțul din San Marengo : Vitan 
(-21.39.82), orele : 15 — 17 — 19 —
20.45 ; Magazin-film : Munca (21.50.97), 
orele : 15 — 17 — 19 — 21 ; Valsul 
nemuritor : Popular (25.15.17), orele :
15 — 17 — 19 — 21 ; Raidul vărgat : 
Arta (21.31.86), orele: 15 — 17 — 19
— 21 ; Podul : Moșilor (J2.52.93), orele :
15.30 — 18 — 20,30 ; Misterele Parisu­
lui : Aurora (25.04.66), orele : 10 — 12
— 14 — 16 — 18,15 — 20.30; Pași
spre lună : Viitorul (11.48.03), orele :
16 — 18,15 — 20,30 ; Luceafărul
(23.91.00), orele : 15 — 17 — 19 — 21 ; 
Pisica de mare : Colentina (25.07.09), 
orele : 16 — 18 — 20 : Agatha, lasă-te 
de crime : Lira (15.66.66), orele : 15 —
17 — 19 — 20.45 ; Inculpatul 1040 : 
Ferentari (23.17.50), orele : 15 — 16.45
— 18,30 — 20.15 : Călătorie in aprilie : 
Pacea (16.29.02), orele : 16 — 18 — 20.

MARȚI, 10 MARTIE
18.30 : Universi­

tatea tehnică la te­
leviziune ; 19.00 :
urnalul televiziunii; 
19.10 : Pentru cei

TEIEKHHSUr mici : Năzdrăvăniile 
vulpii (UD — adaD- 
tare de Sergiu Mi- 

lorian după „Romanul Vulpii" ; 19.35 • 
Emisiune de știință : Proiecte noi dn 
stații satelit, de lt. col. ing. Dumitru 
Andreescu ; 19.50 : Concert de concer­
te cu Ion Voicu, artist al poporului 
Cîntă Orchestra simfonică a Filarmo­
nicii de stat „George Enescu". In pau­
ză : șah ; In încheiere : Buletin de știri, 
buletin meteorologic.
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A STRĂDANII
CE SE CER CONTINUATE

Cu cîteva luni în urm 
nisterul Comerțului

i

urmă, Mi- 
[ Inte- 

editat un ghid al 
rețeaua sa. Iniția- 

de

rior a 
unităților din 
tiva s-a dovedit deosebit 
utilă, volumașul respectiv fiind 
șl cuprinzător și lesne de fo­
losit. La rîndul său, coopera­
ția meșteșugărească bucureștea- 
nă a pus la îndemîna cetă­
țenilor, sub titlul „2000 de adrese 
utile", un ghid cu privire la ac­
tivitățile ce se prestează și Ia 
centrele unde se primesc co­
menzi. Recent, această măsură a 
primit și o completare : înfiin­
țarea unui birou special de infor­
mații, răspunzînd la numărul de 
telefon 2519 32. Aici, se dau re­
lații privind deservirea, se pri­
mesc sugestii și sesizări.

Fără îndoială, asemenea Iniția­
tive sînt salutare, ele aducînd ce­
tățenilor, pe lîngă plusul de in­
formare, economie de timp.

Exemplele mai înainte amintite 
t— la care am adăuga pe acel al 
extinderii deservirii la domiciliu 
șl pe cel al autoservirii în sec­
toare tot mai diverse — arată că 
strădanii în acest sens s-au de­
pus și încă numeroase. Dar ele 
nu scuză restanțele existente la 
capitolul promptitudine în 
servire.

Cîte nu al de făcut, de 
cu prilejul mutării într-o 
locuință ? Să zicem că o gospo­
dină, vrînd să-și aranjeze apar­
tamentul, apelează la unitățile 
care se îndeletnicesc cu prestă­
rile de servicii. Ei bine, pentru 
a-și vedea treburile aranjate, 
tare mult mal ostenește- Și cum 
n-ar fi așa de vreme ce pentru 
transportul lucrurilor trebuie să 
se adreseze unui centru de co­
menzi, pentru curățenie și alte 
treburi de același fel, care se 
ivesc în casă, altuia, pentru zu­
grăveli unul al treilea, unui al 
patrulea dacă intenționează să-și 
aranjeze un interior plăcut și do­
rește să ceară concursul decora­
torilor de interioare, în sfîrșit,

de-

pildă, 
nouă

pentru procurarea galeriilor unui 
al cincilea și așa mai departe. De 
ce n-ar exista, cel puțin în ora­
șele mari, servicii unice de co­
menzi care să execute toate cele 
de care e nevoie la mutat ? Doar 
anual se mută în bloourile noi 
zeci de mii de familii.

Apoi, chiar și formalitățile pe 
care le au de îndeplinit locatarii 
pot fi mult reduse. Bunăoară, 
cota pentru întreținerea clădirii 
se achită la administrația blocu­
rilor, iar chiria la întreprinderile 
care gospodăresc fondul locativ. 
De ce să nu se achite ambele 
sume la aceeași casierie ? Cetă­
țenii ar fi scutiți de drumuri î-n 
plus, iar personalul administrativ 
ar putea fi folosit în mai mare 
măsură în gospodărirea fondului 
locativ. Experiența dobîndită de 
unele I.A.L.-uri din raionul 16 
Februarie din Capitală este edi­
ficatoare în privința rezultatelor 
ce se obțin astfel. Ar fi deci ca­
zul ca măsura menționată să 
treacă din stadiul experimental 
în cel al unei largi aplicabilități.

O inițiativă bună, luată de 
secția de gospodărie comunală a 
S.P.C., a fost și aceea a grupării 
într-o singură unitate raională a 
unor ghișee Ia care cetățenii ape­
lează cu periodică regularitate și 
anume ale 
transporturi 
tate, apă și 
mai că, în 
de a înființa în toate raioanele 
Capitalei asemenea unități, prima 
„experiență" a rămas și unica, 
deși ea s-a bucurat de aprecieri 
pozitive din partea cetățenilor.

In activitatea cotidiană, minu­
tul minuscul trece neobservat. 
Dar cîteva minute irosite aici și 
altele dincolo, adunate laolaltă, 
contează. Și fără respectul cuve­
nit față de timpul cetățenilor nu 
se poate concepe o deservire de 
calitate. întrebuințată cu folos, 
chiar și o secundă e mare-

întreprinderilor de 
în comun, electrici- 
salubritate etc. Nu- 
ciuda promisiunilor

La stațiunea experimentală de preparate microbiologice din capi­
tală se fac cercetări și se produc diferite preparate folosite în agri­
cultură. Clișeul nostru prezintă un aspect din laboratorul de cerce­
tări. Biologul Nicolae Mateescu împreună cu tehniciană Silvia Bo­
tez, fac cercetări asupra culturilor pure în vederea producerii de 

miceliu de ciuperci comestibile
Foto : AGERPRES

Ridicarea legațiilor 
de la București 

și Roma la rang 
de ambasade

C. PREDA

ft
Guvernul Republicii Populare Ro­

mine și guvernul Republicii Italia 
au convenit să ridice la rangul de 
ambasadă legațiile lor respective de 
la Roma și București.

I

„Turismul are un mare viitor în Romînia“
Declarațiile lui Julien Francois

După încheierea vizitei sale în 
țara noastră, Julien Francois, vice­
președinte al Asociației internațio­
nale de industrie hotelieră și de res­
taurant^ a făcut o declarație unui 
redactor al agenției romîne de pre­
să „Agerpres". ,,In timpul foar­
te scuri petrecut în frumoasa 
dv. țâță,' plină de viață și ti­
nerețe, a spus printre altele, oaspe­
tele, am vizitat Constanța și Ma­
maia, stațiuni frumoase balneo-cli- 
materice pe malul Mării Negre, cu 
o climă plăcută și cu mult soare. 
Am vizitat apoi Valea Prahovei și 
stațiuni de munte din jurul Brașovu­
lui. Atît la mare cît și la munte am 
găsit ansambluri hoteliere noi. mo­
derne, care întrunesc tot confortul și 
pot satisface cele m,ai exigente ce­
rințe. în aceste condiții, întreprin­
derile dv. balneo-climaterice pot 
satisface foarte bine pe turiști și 
pe toți cei ce vin să caute aer, li­
niște, reconfortare. La Poiana Bra­
șov am întîlnit turiști și tineri spor­
tivi care se arătau foarte mulțumiți 
de condițiile bune de locuit și 
hrană".

în încheiere, Julien Francois și-a 
exprimat convingerea că alături de 
alte bogății ale țării, de producția 
industrială și agricolă în continuă 
dezvoltare, turismul are un mare vi­
itor în Romînia.

Ritmicitatea lucrărilor 
trebuie pregătită din timp

(Urmare din pag. l-a)

riale în legătură cu folosirea co- 
frajelor de inventar și a produselor 
superioare din lemn (P.F.L., P.A.L., 
placaje etc.), cu prefabricarea nodu­
rilor sanitare, cu executarea hidro- 
izolațiilor și a tinichigeriilor, a ele­
mentelor de mozaic, cu utilizarea 
unor materiale noi etc. O atenție 
sporită se acordă calificării și adîn- 
cirii specializării muncitorilor. în 
fiecare unitate, funcționează cursuri 
de calificare pentru diferite meserii. 
De curînd, au terminat cursul 30 de 
macaragii, iar în prezent 300 de elevi 
urmează cursuri pentru meseriile de 
zugravi, de parchetari, instalatori, 
zidari, dulgheri. Un număr de 30 de 
muncitori au fost specializați în 
domeniul utilizării conductelor din 
P.V.C.

O măsură prin aplicarea căreia 
scontăm să obținem bune rezultate 
în perioada imediat următoare este 
confecționarea unor elemente prefa­
bricate și preconfecționate. In acest 
scop, la fiecare subunitate s-au or­
ganizat secții de producție industria­
lă sau secundar-industrială în 
care se produc : trepte prefabricate 
din mozaic, elemente de beton și de 
beton armat ușoare, panouri de co- 
fraj de inventar, noduri sanitare

prefabricate, rafturi pentru cămări, 
scule și utilaje de mică mecanizare, 

-ciur- rotativ, buncăre etc., diverse 
confecții metalice și altele. Prin or­
ganizarea atelierelor și prin execu­
tarea centralizată a acestor elemen­
te, asigurăm producerea, în tri­
mestrul I al anului, a 50 la sută din 
necesarul anual. Avînd la îndemînă 
elementele prefabricate și precon- 
fecționate. vom avea posibilitatea 
ca, în perioadele de activitate mai 
intensă pe șantier, să folosim mai 
puțină manoperă, ceea ce înseamnă 
o reducere efectivă în activitatea de 
construcții-montaj a consumului de 
ore necesare executării unui aparta­
ment sau altor lucrări.

Folosind din plin timpul, lucrînd 
pe șantiere și în ateliere, urmărind 
cu consecvență realizarea măsurilor 
propuse, creăm condiții pentru ca 
în lunile următoare activitatea pe 
șantiere să se desfășoare în mod 
ritmic. Vom căuta s& adoptăm noi 
măsuri eficiente, care să ducă la 
rezolvarea competentă, în restul a- 
nului, a tuturor problemelor pri­
vind executarea ritmică și de bună 
calitate a lucrărilor de construcții.

Ing. ION GAVOZDEA
. directorul Trustului regional

de construcții Cluj
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> MAGAZIN-MODEL î

8 8 g deschis o ușă, lăsînd să se 8
8 răsfringă — spre stradă — o |
| aromă plăcută de calea. O 8
g aromă care îmbie. 8Q A
g Magazinul-model de cafea de pe 8 
§ str. 30 Decembrie din Cluj e plin fi O o
8 de lume. Unii clienti cumpără ca- S 
8 ”g tea gata măcinată; alții preferă ca- 8 

ieaua nemăcinată, urmind s-o rf.ș-g 
nească fie acasă, fie aici pe loc, g 
in magazin... Da. nu vă mirați, fn| 
magazin, fiindcă unitatea respec- 8

Stivă este dotată cu două mașini % 
% speciale de măcinat prin autoser-Ș

8
Să insotim și noi pe una din | 

cumpărătoare pină la mașina res-1 
8 pectivă de rișnit cafea. Ea deșartă g 
8 _____________________ 8

| SbB®]
8 8

g cafeaua fn bunkerul mașinii, după 8 
8 care fixează piingulita și reglează 8 
ș granulatia Cafelei cu o manetă. 8 

Apăsînd apoi pe un buton, mașina | 
macină automat cafeaua, care se8 
scurge in pungulită. Descrierea a- 8 
cestui „proces" de măcinare a du- 8 
ral, firește, mai mult decit rîșnitul,8 

8 căci cele 100 grame de cafea-boa- 8
t Pre- g

8
8 
3 
8 
8 

| Pentru această operație, cumpă- g 
Srătoarea n-a plătit nici o taxă. 8 
g după cum gratuit se prepară — la g 
" un raion alăturat — și cafelele-1 
8 filtru. După ce și-a cumpărat cu 8 
g un leu un plic cu șapte grame de 8 

consumatorul 8 
vînzătoarei8 
la aparatul 8 
pe loc ca- g

8 g 
unitate a 8 
un milion o

ma- 8

8
8
8
8
8
8
8
8
8
8 
£
8 vire.
8

8
8
8
8
8
8
8
8
8
8
£ __  ...______________
g be ale cumpărătoarei au fost i—
8 făcute in cafea fină în nu mai pu-
8 tin de șase secunde. Adică, un kl- 8 
ftlogram de cafea pe minut I

£

8
£
| cafea și cu zahăr,
8 Încredințează plicul
g Camilla Band!, care —
| espresso — Ti prepară
8 felufa...
g De curlnd, această
| serbat un mic jubileu :
8 de calele servite tn răstimpul 
g 25 de luni de la Înființarea 
| gazinului.

MIRCEA SCRIPCĂ
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0 Pentru a contribui la satisfacerea 
nevoilor populației din mediul rural, 
paralel cu îmbunătățirea activităților 
de aprovizionare, achiziții și contrac­
tări, cooperația de consum din raio­
nul Bacău acordă, în ultima vreme, 
o atenție din ce în ce mai mare dez­
voltării rețelei de unități prestatoa­
re de servicii. în tot mai multe sate 
iau ființă ateliere de croitorie, de 
ck’.mărie, de cojocărie- de tîmplărie, 
W frizerie etc Numai anul trecut 
numărul atelierelor de prestații de 
servicii către populație din raion a 
crescut cu 27 de noi unități. In co­
muna Răcăciuni, bunăoară, există în 
prezent 6 ateliere de prestații, la Pa- 
rincea 4. la Horgești 5.

O dată cu creșterea nivelului de 
viață al colectiviștilor, au apărut noi 
cerințe, pentru satisfacerea cărora 
S-a simțit nevoia înființării de unități 
prestatoare a unor noi servicii. în 
comuna Hemeiuși, de pildă, a luat 
ființă recent un atelier de artă de­
corativă. la Răcăciuni unul de repa­
rat aparate de radio, la Horgești 
unul de tricotat, în trei comune din 
raion funcționează unități de umplut 
sifoane.

Pentru a se asigura buna funcțio­
nare a acestor unități, conducerile 
cooperativelor de consum au primit 
un prețios sprijin din partea comi­
tetelor executive ale stalurilor popu­
lare comunale. De altfel, cele mai 
multe secții de pieslare au luat ființă 
tocmai în acele comune unde intre 
conducerile cooperativelor și comite­
tele executive ale sfaturilor populare 
există o strînsă colaborare.

în cuprinsul raionului Bacău, mai 
există însă comune unde la această 
dată nu există nici un singur atelier

Unele aspecte din raionul 
Bacău

de deservire a populației. Fiind 
situați la o mare depărtare de 
oraș, colectiviștii din Colonești au 
cerut în repetate rînduri ca și în co­
muna lor să se înființeze secții de 
croitorie și de cizmărie. Dar slaba 
preocupare a conducerii cooperativei 
ca și lipsa de sprijin din partea co­
mitetului executiv al sfatului popular 
comunal au făcut ca propunerile lor 
să nu-și găsească rezolvarea. Nu se 
poate spune că în comună Colonești 
nu se găsesc meseriași pricepuți, dor­
nici de a lucra în asemenea secții. 
Numaj că' atît aici, cît și în comunele 
Lozinca, N Bălcescu, Filipeni și alte­
le, cererile unor meseriași de a lucia 
în atelierele de prestații au zăcut 
luni de zile în birourile cooperative­
lor respective- De asemenea,, cu toa­
te că în comunele Șerbești și Căță- 
lești există condiții pentru înființa­
rea unor ateliere de croitorie și de 
cizmărie, datorită neglijenței condu­
cerii cooperativei (președinte Vasile 
Ardeleanul toate insistențele depuse 
în această privință de colectiviștii 
din comunele respective, de munci­
torii gospodăriei de stat, au rămas 
fără rezultat.

Printre serviciile mult solicitate de 
colectiviști se numără și cele de fri­
zerie și coafură. Cu toate acestea, 
pină acum, în întreg raionul nu au 
luat ființă decît trei ateliere de fri­
zerie. Se simte, de asemenea, nevoia 
înființării unor unități prestatoare de 
servicii noi, cum ar fi coșeritul, con­
struitul flntlnilor, al sobelor, unități

de Împletituri de nuiele etc. B ade­
vărat că tn planul comun de măsuri 
Întocmit de comitetele executive ale 
uniunii raionale a cooperativelor de 
consum și de sfatul popular raional 
se prevede efectuarea unui studiu cu 
privire la posibilitățile de creare la 
sate a unor secții care să presteze și 
asemenea servicii. Colectiviștii aș­
teaptă însă ca această prevedere să 
fie tradusă în viață cît mai curînd.

Concomitent cu preocuparea pen­
tru extinderea rețelej existente (se 
prevede ca pînă la sfîrșitul anului 
numărul atelierelor de prestații să se 
dubleze), conducerea U.R.C.C. Bacău 
trebuie să acorde mai multă atenție 
dezvoltării și consolidării unităților 
create pînă acum. E vorba, printre 
altele, de asigurarea unor condiții op­
time de lucru pentru meseriași (la 
Cleja secțiile de croitorie și de ciz­
mărie funcționează într-o singură 
încăpere), de aprovizionarea atelie­
relor cu sculele, utilajele și mate­
rialele necesare, de îndrumarea și 
cointeresarea celor ce lucrează aici 
în îndeplinirea planului și în îmbu­
nătățirea calității serviciilor prestate 
(la Ițești și Răcăciuni meseriașii din 
ateliere nu cunosc încă sarcinile de 
plan ce le revin pe acest an), de ri­
dicarea calificării acestora.

în această privință, pe lîngă con­
cursul pe care trebuie să-l dea co­
mitetele executive ale sfaturilor 
populare, se simte nevoia unui a- 
jutor mai operativ și mai eficient 
din partea conducerii uniunii regio­
nale a cooperativelor de consum Ba. 
cău.

C. AZOIȚII 
corespondentul „Rominlel libere"

Vizita delegației Co Co al Po M*  R»
la Pekin

PEKIN 8 (coreșp. Agerpres. JfS. So- 
ran, transmite) Membrii delegației 
C. C. al P.M.R. — tovarășii Ion 
Gheorghe Maurer, Emil Bodnăraș, 
Nicolae Ceaușescu și Chivu ’ Stoică 
— precum și persoanele care înso­
țesc delegația, au vizitat în cursul, 
dimineții de 8 martie comptta popu­
lară Kao Fel Tien din împrejuri­
mile Pekinului și fabrica experi­
mentală de îngrășăminte chimice 
din Pekin.

în timpul vizitei, delegația a fost 
însoțită de Tan Cijen-lin, membru 
al Biroului Politic al C.C. al P. C. 
Chinez, U Siu-țiuan. membru ăl 
C.C. al P. C. Chinez, Fîn Ți-pin, 
membru al Secretariatului Comite­
tului orășenesc din Pekin al P. C. 
Chinez.

în dimineața zilei de 9 martie, de­
legația C.C. al P.M.R. a vizitat Pe­
kinul și împrejurimile. Tovarășii 
Ion Gheorghe Maurer și Nicolae 
Ceaușescu au vizitat Marele Zid, Pa-

Carta ac ia
BUENOS AIRES 8 (Agerpres) — 

La Alta Gracia au luat sfîrșit lucră­
rile conferinței economice organiza­
te de Comisia specială de coordo­
nare latino-americană (CECLA) în 
scopul de a se ajunge la un punct 
de vedere comun cu prilejul apro­
piatei conferințe mondiale pentru 
comerț și dezvoltare de la Geneva, 
în ultima ședință plenară, partici- 
panții la conferință au adoptat 
Carta de la Alta Gracia, document 
care, potrivit agenției France Pres- 
se, constituie un bilanț al conferin­
ței și stabilește atitudinea statelor 
latino-americane la Geneva. în Car­
tă se subliniază, printre altele, că 
actuala politică comercială dusă de

lațul subteran de la mormintele îm­
păraților din dinastia Ming, precum 
și lacul de acumulare construit în 
această regiune. Membrii delegației 
au fost însoțiți de tovarășii Li Fu- 
ciun, membru al Biroului Politic al 
C.C. al.P.C, Chinez, U Siu-țiuan, 
membru ăl. C-C, al P.C. Chinez și 
Wu Han, primar adjunct al Pekinu­
lui.

Tovarășii Chivu Ștoica și Emil 
Bodnăraș au vizitat Țesătoriă de 
bumbac nr. 2 din Pekin, fiind înso­
țiți de Cen Wei-ci, adjunct al mi­
nistrului industriei textile, Fîn Ți- 
pin, membru al Secretariatului Co­
mitetului orășenesc din Pekin al 
P.C. Chinez și Cia Ting-san, primar 
adjunct ăl Pekinului. Oaspeții au 
fost salutați cu căldură de colecti­
vul întreprinderii vizitate.

în seara aceleiași zile a avut loc 
o gală de filme, în cadrul căreia 
s-au prezentat filme romînești și 
chineze.

Alta Orația
statele occidentale industrializate a 
adus prejudicii economiei țărilor 
Americii Latine, care s-au văzut ne­
voite să recurgă la ajutorul finan­
ciar străin. Pronunțîndu-se în fa­
voarea lichidării tuturor formelor 
de discriminare în relațiile comer­
ciale internaționale, Carta sublinia­
ză necesitatea intensificării schim­
burilor comerciale Intre statele a- 
vînd orînduiri sociale diferite. De 
asemenea, documentul se ocupă pe 
larg de problemele comerciale ale 
țărilor în curs de dezvoltare și a- 
rată că participanții la conferința 
de la Geneva vor trebui să adopte 
măsuri în sprijinul dezvoltării co­
merțului acestor state.

Succesul lui Nicolae Herlea 
la opera Metropolitan din New York

NEW YORK 8 (Agerpres) — De­
butul la 7 martie al lui Nicolae Her­
lea — artist al poporului din R. P. 
Romînă — la Opera Metropolitan 
din New York, a fost un mare suc­
ces. El a interpretat în mod stră­
lucit rolul lui Rodrigo din opera 
„Don Carlos" de Verdi. Spectatorii 
l-au aplaudat îndelung și l-au re­
chemat de nenumărate ori la (ram­
pă.

în celelalte roluri au. apărut In­
terpret! de , valoare internațională 
ca : Giorgio Tozza — în rolul rege­
lui Filip,. Franco Corelli — în rolul 
lui Don Carlps, Leonie Ryșanek. — 
în rolul Elisabetei de Valois. Irene 
Dalis — în rolul prințesei Eboli, și 
alții. A dirijat Kurt Adler.

După spectacol, Rudolf Bing, di­
rectorul general al Operei Metropo­
litan, a declarat: „Debutul lui 
Herlea pe scena Operei Metropoli­
tan a fost un mare succes. Cu' vo­
cea pe care o are îi prevăd o stră­
lucită carieră". Cunoscutul impresar 
și om de teatru Turok a spus : 
„Herlea are o voce mare, o dicțiune 
excepțională, un joc de scenă impre­
sionant și o ținută plină de prestan­
ță și demnitate".

întregul spectacol a fost transmis 
la radio.

La spectacol au participat: M. 
Hașeganu, reprezentantul perma­
nent al R. P. Romîne la O.N.U., P. 
Bălăceanu, ministrul R. P. Romîne 
la Washington, și alți membri ai 
Misiunii și ai legației romîne.

Nicolae Herlea va interpreta pe a- 
ceeași scenă rolul lui Tonio din ope­
ra „Paiațe" de Leoncavallo, în zilele 
de 11, 20 și 28 martie.

Comunicat comun 
lugoslavo-guinccz

CONAKRI 9 (Agerpres). — După 
cum transmite agenția Tâniug, la 
încheierea vizitei în Guineea a de­
legației iugoslave de partid și de 
stat, condusă de Lazar Kolișevskl, a 
fost dat publicității un comunicat 
comun. în comunicat se arată prin­
tre altele că, în timpul vizitei în 
Guineea, delegația iugoslavă a avut 
convorbiri rodnice cu conducerea 
Partidului democrat și a guvernului 
din Guineea asupra coexistenței 
pașnice între țările cu sisteme so­
ciale și politice diferite, asupra men­
ținerii păcii în lume, și asupra po­
liticii de neangajare.

Ele consideră că dezarmarea ge­
nerală și totală poate contribui la 
adevărata consolidare a păcii mon­
diale.

Cele două delegații își exprimă sa­
tisfacția pentru relațiile de colabo­
rare și prietenie existente între cele 
două țări și au hotărît să intensifice 
schimbul reciproc în toate dome­
niile.

Alegerile din landul 
Bavaria

MUNCHEN 9 (Agerpres) — Du­
minică au avut loc în landul Bava­
ria alegeri parțiale pentru primari 
generali, primari și consilieri comu­
nali. După cum transmite agenția 
D.P.A., rezultatele preliminare ale 
alegerilor au indicat un progres 
sensibil al candidaților Partidului 
social-democrat, mai ales în centre­
le urbane. Astfel, social democrații 
au obținut cel mai mare număr de 
voturi în patru din cele cinci prin­
cipale orașe ale landului Bavaria: 
Munchen, Augsburg, Regensburg și 
Nîirnberg, iar în cel de-al cincilea, 
Wurzburg, victoria a revenit unul 
candidat independent. Aceasta este 
interpretată drept un serios eșec 
pentru candidații Partidului creștin- 
social (fracțiunea din Bavaria a 
Partidului creștin-democrat), condus 
de fostul ministru de război Franz- 
Josef Strauss. în alegerile pentru 
consilierii comunali atît candidații 
creștin-social cît și social-democrați 
au înregistrat un număr mai mare 
de voturi decît la alegerile din anul 
1958 în dauna altor partide politice.

Primarul Berlinului occidental, 
Willy Brandt, care este președintele 
Partidului social-democrat, a decla­
rat că consideră rezultatele alegeri­
lor din landul Bavaria drept „o a- 
devărată probă" în vederea alegeri­
lor parlamentare federale din anul 
viitor.

Astăzi în statul New Hampshire

Primele sondări ale corpului 
electoral american

NEW. YORK 9 (Agerpres). — La 
fiecare patru arii în a doua marți a 
lunii martie, în statul New Ham­
pshire au loc primele alegeri preli­
minare din Statele Unite. Conform 
tradiției,. în această zi alegătorii de- 
mocrați și republicani vor indica, 
paralel, preferințele lor pentru de­
semnările de candidați la posturile 
de președinte și vicepreședinte ai 
S.U.A. Aceste alegeri-sondaj pre­
merg. congresele celor două partide : 
la 13 iulie la San Francisco, congre­
sul pattiduliii republican și la 24 
august la Atlantic City, congresul 
partidului democrat. Rezultatele 
acestei prime sondări a corpului 
electoral american vor avea o anu­
mită importanță psihologică, deoa­
rece vor influența următoarele 
alegeri preliminare din alte state și, 
indirect, desemnările finale pe care 
le vor face congresele celor două 
partide.

La aceste alegeri alegătorii au 
dreptul să adauge pe buletinul de 
vot numele candidatului lor prefe­
rat, chiar dacă el nu figurează încă 
printre candidații la învestitură a- 
nunțați. Astfel, adepții lui Henry 
Cabot Lodge, ambasadorul S.U.A. în

Saigon, au declanșat, o intensă cam­
panie în statul New Hampshire în 
favoarea, acestuia, deși el nu și-a 
anunțat candidatura. Candidații 
anunțați .ai republicanilor sînt, 
după cum se știe, senatorul din A- 
rizona, Barry Goldwater, guvernato­
rul, statului New York, Nelson Ro­
ckefeller, senatoarea din statul Mai­
ne, Margaret Chașe Smith și fostul 
guvernator a! statului Minnesota 
Harold Stassen. Alegătorii din New 
Hampshire, în număr de circa 
100 000, vor putea adăuga și pe alții 
în locul candidaților „tipăriți". în 
afară de Cabot Lodge, printre can­
didații „neanunțați", dar cu oarecari 
șanse se mai numără și: fostul vice­
președinte Richard Nixon.

Cît privește partidul democrat, 
situația este mâi clară. Democrații 
nu au imprimat buletine de vot lă­
sînd alegătorilor dreptul de a înscrie 
ei singuri numele preferatului lor. 
Dar desemnarea lui Lyndon Johnson 
este considerată un fapt împlinit în 
timp ce pentru postul de vicepreșe­
dinte cele mai mari șanse sînt acor­
date ministrului . justiției, Robert 
Kennedy, fratele președintelui asa­
sinat.
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INFOR
Luni «eara a părăsit Capitala, plecînd 

spre patrie, delegația Academiei de Științe 
a U.R.S.S. condusă de acad. A. P. Vino­
gradov, membru al Prezidiului Academiei 
de Științe a U.R.S.S., care a semnat pla­
nul de colaborare științifică pe anul 1964 
între Academia de Științe a U.R.S.S. și 
Academia Republicii Populare Romîne.

La plecare, pe peronul Gării de Nord, 
delegația Academiei de Științe a U.R.S.S. 
a fost condusă de acad. Athanase Toja, 
membru al Prezidiului Academiei R. P. 
Romîne, de academicieni și alți oameni de 
știință.

Au fost de față reprezentanți ai Ambasa­
dei Uniunii Sovietice.

★
Luni a avut loc în Capitală o seară li­

terară cu prilejul împlinirii a 150 de ani 
de la nașterea poetului Taras Șevcenko. A 
vorbit poetul Victor Tulbure, laureat al 
Premiului de Stat. Actori ai teatrelor din 
Capitală au făcut lecturi din opera poetu­
lui, după care a urmat un film artistic.

Cum va fi vremea?
Pentru zilele de 

11, 12 și 13 martie 
se anunță următorul 
timp probabil :

Vreme în încăl­
zire ușoară, cu cer 
variabil, mai mult
noros. Vor . cădea 

precipitații locale. Vînt slab, pînă la 
potrivit*  din sectorul estic. Tempera­
tura în creștere ușoară. Minimele vor 
fi cuprinse între O la minus 10 grade, 
local mai ridicate la sfîrșitul intervalu­
lui, iar maximele între minus 2 la plus 
5 grade. Ceață locală.

Duminică s-au desfășurat la Cluj lucră­
rile unui valoros schimb de experiență în­
tre crescătorii de albine din orașele Tg. 
Mureș și Cluj. Cei peste 200 de partici­
pant au audiat cu mult interes cîteva re­
ferate de specialitate care au tratat despre 
cele mai eficiente mijloace de ridicare a 
producției de miere și ceară. Tn același 
timp numeroși membri ai celor 2 filiale 
și-au împărtășit feciproc metodele care au 
dus la obținerea unor producții sporite.

★
Intre 6 și 8 martie au avut loc la Iași 

lucrările sesiunii științifice a Institutului 
agronomic „Ion Ionescu de la Brad" din 
localitate. Sesiunea a fost organizată în 
colaborare cu stațiunile experimentale din 
regiunile Iași și Suceava. La lucrări au 
participat cadre didactice ale Institutului 
agronomic din Iași, Cercetători științifici de 
la stațiunile experimentale agricole Sucea­
va, Podti Iloaie, Perieni, de la stațiunea 
experimentală hortiviticolă Fălticeni și 
Copoii, reprezentanți ai consiliilor agricole 
regionale Iași și Suceava, specialiști din 
G.A.S., G.A.C. și S.M.T.

★
CăTnînele culturale si casele raionale de 

cultură din regiunea Suceava au găzduit 
sîmbătă și duminică numeroase manifes­
tări artistice. în sala „Ciprian Porurnbes- 
cu" din Suceava a avut loc un schimb de 

„experiență cu. instructorii echipelor de tea­
tru, participante la primul festival regional 
al formațiilor de teatru de amatori, urmat 
de un spectacol susținut de formația de 
teatru a casei de cultură din localitate. Tn 
comuna Udesti, raionul Fălticeni, la Clu­
bul muncitorilor forestieri din Frasin, raio­
nul Gura Humorului, a început, într-un 
cadru festiv, faza raională a celui de-al 
7-lea concurs al formațiilor artistice de 
amatori.

MAT
Duminică după-amiază s-a înapoiat în 

Capitală, venind din R. D. Germană, dele­
gația romînă condusă de Constantin Năcu- 
ță, adjunct al ministrului industriei cons­
trucțiilor de mașini, care a participat la 
inaugurarea Tîrgului internațional de pri­
măvară de la Leipzig.

La sosjrea pe aeroportul Băneasa a fost 
de față și însărcinatul cu afaceri ad-in- 
terim al R. D. Germane la București, dr. 
Siegfried Bock.

★
La stațiunea experimentală forestieră 

Simeria a intrat de curînd în funcțiune o 
casă modernă de vegetație, pentru înmul­
țirea speciilor lețnnoase exotice. Noua con­
strucție îmbogățește peisajul vastului parc 
dendrologic din Simeria, în incinta căruia 
funcționează. Impresionează , plăcut partea 
numită seră turn, înaltă de 10 m construi­
tă din papodri triunghiulare, în care se

I I
găsesc numeroase colecții de plante tropi­
cale.

★
Duminică, la Teatrul de stat din Oradea 

a avut loc o paradă a modei, la reușita 
căreia și-au dat concursul Fabrica de con­
fecții și tricotaje „București", Arta mo­
dei din Capitală, fabricile de confecții din 
Arad și Cluj, Oradea, Timișoara etc. Au 
fost prezentate publicului peste 200 de 
modele de confecții pentru femei, bărbați 
și copii, articole d6 marochinărie și încăl­
țăminte specific^ sezonului de primăvară 
și vară.

Important 
pentru participanții la 

PRONOEXPRE5
Participanții la, concursul PRO- 

NOEXPRES de mîine, posesori de 
biletq 5PORTEXPRES. concurea­
ză la atribuirea unor premii su­
plimentare acordate dintr-un fond 
special, printre care: motociclete, 
televizoare, frigidere, picupuri, a- 
parate de radio și alte numeroase 
cîștiguri, în afara celor obișnuite

Azi ultima zi pentru depunerea 
buletinelor !

D. S. A. P. C. ARGEȘ 

angajează:
— arhitect proiectant principal
— inginpr proiectant în specia­
litatea construcții civile

— inginer proiectant specialita­
tea organizare șantiere

— proiectant II. specialitatea 
arhitectură

— proiectant I specialitatea in­
stalații sanitare

— operator II specialitatea to­
pometrie

— inginer în cadrul serviciului 
tehnic

— inspector șef control con­
strucții (inginer constructor)

— inspector control construcții 
(inginer constructor).

Soticitanții se vor adresa la 
D.S.A.P.C. Argeș, str. Horia, Clo­
șca și Crișan nr. 44 — Pitești.
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După eșuarea întilnirii de la Bangkok

RELUAREA OSTILITĂȚILOR IN CIPRU
NICOSIA 9 (Agerpres). — „Lupte 

înverșunate au izbucnit luni în două 
orașe de pe coasta sud-vestică a Ci­
prului", anunță corespondentul din 
Nicosia al agenției U.P.I. Pe lingă 
ciocnirile de la Paphos și Ktima la 
care se referă corespondentul, au 
fost semnalate incidente la Nicosia, 
precum și în localitățile Omorphita, 
Larnaca, Malia etc. în cursul inci­
dentelor din ultimele două zile s-au 
înregistrat numeroși morți și răniți. 
Folosirea armamentului greu de că­
tre cele două tabere și faptul că la 
Ktima luptele au fost reluate luni în 
pofida negocierii unui armistițiu re­
liefează încordarea situației. Luni 
după-amiază, agențiile de presă sem­
nalau încetarea luptelor, dar la Ni­
cosia au continuat incidente spora­
dice. „Polițiștii ciprioți greci și ci- 
prioți turci — relata agenția France 
Presse — au amplasat mitraliere 
de-a lungul pozițiilor respective în 
oraș. Efective de militari englezi au 
fost trimise în zona neutră".

Generalul Gyani a avut o întreve­
dere luni dimineața cu președintele 
Makarios în legătură cu incidentele 
de la Ktima.

★

PARIS 9 (Agerpres). — Ministrul 
de externe cipriot, Kyprianu, care 
se înapoiază de la New York, unde 
a participat la ședințele Consiliului 
de Securitate, a avut la Paris o în­
trevedere cu ministrul de externe 
francez, Couve de Murville. „în 
urma adoptării rezoluției privitoare 
la Cipru de către Consiliul de Se­
curitate, a declarat Kyprianu ziariș­
tilor, întrevăd evoluția situației cu 
optimism. Nu pot preciza data cînd 
vor putea să intervină unitățile for­
ței internaționale a O.N.U., ținînd 
seama că ea nu a fost încă constitui­
tă, dar U Thant continuă activ nego­
cierile pentru a o realiza".

ale guvernului din ZanzibarMăsuri
ZANZIBAR 9 (Agerpres). — Pre­

ședintele Republicii Populare Zanzi­
bar și Pemba Abeid Karume a pre­
zentat la 8 martie în cadrul unui 
mare miting la care au participat 
aproximativ 50 000 de persoane, o 
declarație a Zanzibarului. El a a- 
nunțat că întregul pămînt agricol 
din Zanzibar se naționalizează și de­
vine proprietate a statului. în a- 
ceastă categorie de pămînturi națio­
nalizate se înțeleg și plantațiile care 
inițial fuseseră proprietate de stat și 
au fost vîndute de către guvernul 
anterior al sultanului Zanzibarului 
„exploatatorilor capitaliști". De ase­
menea, guvernul va acorda ajutor 
țăranilor săraci.

Totodată președintele Karume a 
anunțat naționalizarea tuturor clădi-

Cauzeie prejudicierii 
economiei boliviene
LA PAZ 9 (Agerpres) — Intr-o 

conferință ținută duminică seara, 
minstrul bolivian al minelor, Guil- 
lerma Arinez, a criticat cu tărie ho- 
tărîrea Statelor Unite de a pune în 
vînzare însemnate cantități de cosi­
tor din stocurile strategice ameri­
cane, întrucît aceasta, după cum a 
spus el, „va putea produce un de­
zastru economic, pentru Bolivia". 
Arinez a subliniat că guvernul său 
intenționează să aducă acest caz în 
fața O.N.U.

După cum transmite agenția 
U.P.I., guvernul bolivian a adresat 
săptămîna trecută o notă președin­
telui S.U.A., Lyndon Johnson, în 
care a arătat că punerea în vînzare 
a unei cantități de 5 000 tone me­
trice de cositor din stocurile strate­
gice americane va aduce mari pre­
judicii economiei boliviene. „Aceste 
vînzări — .se subliniază în notă — 
vor face ca prețul cositorului să ; 
scadă sub prețul de cost, ceea ce 
ar putea să ducă la încetarea pro 
ducției de cositor în Bolivia și la 
o prăbușire economică.

—•----

Relațiile intre Izracl 
și Piața comună

BRUXELLES 9 (Agerpres). — 
Golda Meir, ministrul de externe al 
Izraelului, care a sosit luni la 
Bruxelles, a avut în aceeași zi o în­
trevedere cu Walter Hallstein, pre­
ședintele Comisiei Pieței comune 
(CEE). în următoarele zile, sublinia­
ză agenția Reuter. Golda Meir va 
întîlni pe Paul Henri Spaak, minis­
trul de externe al Belgiei.

în cadrul acestor întrevederi, re­
latează agenția France Presse, mi­
nistrul de externe izraeiian discută 
relațiile între Izrael și Piața comu­
nă. și încheierea unui acord comer­
cial cu CEE.

Tratativele în această direcție du­
rează de aproape trei ani în ciuda 
eforturilor pe care Izraelul le între­
prinde încă din 1960. Consiliul mi­
nisterial al Pieței comune care s-a. 
întrunit pentru două zile la Bruxel­
les. va lua în dezbatere marți și ce­
rerile acestei țări.

ANKARA 9 (Agerpres). —- După 
o ședință a cabinetului turc, vice- 
premierul Kemal Satîr a anunțat că 
Turcia respinge numirea lui Jose 
Rolz-Bennett ca mediator în Cipru. 
El a precizat că guvernul turc con­
sideră că diplomatul guatemalez care 
face parte acum din secretariatul 
O.N.U. nu este suficient de bine in­
format în problema Ciprului, șj a 
situației din Marea Meditefaiiă pen­
tru a fi numit în această funcție.

Ministrul de externe turc Erkin a 
avut întrevederi cu ambasadorii An­
gliei și S.U.A. la Ankara cărora le-a 
adus la cunoștință poziția guvernului 
turc. C'itînd surse bine informate, 
agenția France Presse relatează că 
ministrul a atras atenția ambasado­
rului englez asupra înrăutățirii situ­
ației din Cipru, unde nu contenesc 
să izbucnească mereu noi incidente.

★
OTTAWA 9 (Agerpres). — în Ca­

nada au început pregătirile pentru 
crearea primului contingent care va 
fi inclus în forțele O.N.U. pentru 
Cipru. în așteptarea hotărîrii gu­
vernului canadian, ministrul apără­
rii a dat dispoziție comandanților 
regimentului 22 să înceapă pregăti­
rea soldaților care vor fi trimiși în 
Cipru.

Agenția France Presse relatează 
că soldații canadieni vor fi trans­
portați la Nicosia în grupuri de cîte 
100 de persoane Ia bordul unor a- 
vioanc ..Yukon" si ..Hercule"-

★
NEW YORK 8 (Agerpres). — Se­

cretarul general al O.N.U.. U Thant, 
a continuat la. 7 martie consultările 
referitoare la componența „forțelor 
O.N.U. pentru menținerea păcii în 
Cipru".

U Thant s-a întîlnit cu reprezen- i 
fanții Turciei. și Iugoslaviei la j 
O.N.U. si cu ministrul afacerilor ex- : 
terne al Ciprului, Kiprianu.

rilor din orașul Zanzibar, care apar­
ținuseră germanilor înainte de pri­
mul război mondial. (Zanzibarul fu­
sese pînă atunci colonie germană).

El a făcut cunoscut de asemenea, 
hotărîrea de naționalizare a tuturor 
cluburilor străine. Aceste măsuri, a j 
spus președintele Zanzibarului. co­
respund intereselor întregului nostru 
popor. Ele sînt menite să lichideze 
situația anormală existentă pînă 
acum în care o minoritate stăpînea 
cea mai mare parte din pămîntul 
țării. în timp ce majoritatea poporu- j 
lui din Zanzibar era lăsată să moa­
ră de foame.

Guvernul țării, a declarat de ase­
menea Karume, este continuu preo­
cupat de lichidarea șomajului: în 
țară. El a elaborat un plan de asis­
tență a șomerilor și va face tot ce-i 
va fi posibil pentru ca pînă la 1 iu­
nie să asigure tuturor de lucru,

Hotărîrea privind naționalizările j 
intră în vigoare imediat.

Premierul suedez Erlander și ministrul 
său de externe au sosit la Bonn

BONN 9 (Agerpres). — Primul mi­
nistru al Suediei, Tage Erlander și 
ministrul suedez al afacerilor ex­
terne Torsten Nilsson au sosit luni 
la Bonn. Aceasta este prima vizită 
oficială a conducătorilor guvernului 
suedez în R.F.G.

Potrivit relatărilor publicate de 
ziarele yest-germane, principala 
problemă care urmează • a fi discu­
tată în cadrul întrevederilor dintre 
oamenii de stat suedezi și cancelarul

• C.C. al P.C.U.S, și Consiliul de Mi­
niștri al U.R.S.S. au adresat un mesaj de 
salut participanților la valorificarea pămân­
turilor virgine și înțelenite din regiunile 
răsăritene ale tării, cu prilejul celei de-a 
10-a aniversări a începerii acestei acțiuni.
(ȚASS).

• La invitația guvernului britanic, la. 
Londra a sosit Bruno Pittennann, vice-can- 
celarul Austriei. în cursul vizitei de două 
zile, Pitterinann va duce tratative comer­
ciale și se va întîlni cu primul ministru 
Douglas Hoinș, ministrul de externe Butler 
și cu alți membri ai guvernului britanic. 
(Ag.).

• La invitația ministrului afacerilor ex­
terne al U.R.S.S.; a sosit la Moscovă într-o 
vizitii Oficială ministrul afacerilor externe 
al Tunisiei, Mongi Slim, (Ag.).

• A. A. Gromîko, . mipistrul alaeerilor 
externe al U.R.S.S:, i-a primit, pe.. A. .Ara- 
uzos, ministrul industriei și comerțului al 
Republicii Cipru și pe V. Lissaridis, depu­
tat cipriot și a avut cu ei 'O Convorbire 
privind problemele dezvoltării continue a 
relațiilor dintre U.R.S.S., și Republica. 
Cipru. (Ag.).

• La 9 martie, la Teatrul mare din 
Moscova a avut loc o ședință festivă con­
sacrată aniversării a 150 de ani de la naș­
terea marelui poet revoluționar ucrainean 
Taras Sevcenko. La ședință au participat 
conducători ai Partidului Comunist al Uni­
unii Sovietice și ai guvernului sovietic. 
(Ag.).

• Secretariatul Federației Sindicale Mon­
diale a publicat o declarație în care chea­
mă pe toți oamenii muncii și toate organi­
zațiile sindicale din întreaga lume să-și 
exprime activ sprijinul față de lupta po­
porului din Vietnamul de sud. (Ag.).

O declarație a
MOSCOVA 9 (Agerpres). — Agen­

ția ȚASS a fost împuternicită să dea 
publicității o declarație în legătură 
cu raportul de activitate pe anul 
1963 al guvernului R. F. Germane. 
Agenția TASS arata că în rapprt, 
este abordat un cerc larg de pro­
bleme internaționale, precum și pro­
bleme privind situația politică in­
ternă din R.F.G., privind politica 
militară etc.

Declarația agenției TASS subli­
niază că din raportul guvernului 
R.F.G. rezultă că programul de po­
litică externă al noului guvern al 
R.F.G. nu a suferit modificări sub­
stanțiale. Guvernul R.F.G. își reafir­
mă pretenția de a reprezenta întrea­
ga Germanie și încearcă să reanime 
așa-numita „doctrină Hallstein".

Declarația agenției TASS observă 
că în raport se trece în întregime 
sub tăcere problema actuală de im­
portanță primordială, în primul 
rînd pentru germanii înșiși, a în­
cheierii Tratatului de pace și a nor­
malizării pe baza sa. a situației din 
Berlinul occidental.

încheierea capitolului celui de-al, 
doilea război mondial, arată TASS, 
ar pune capăt amplificării ideilor 
revanșarde în Germania occidentală 
și ar consolida situația în centrul 
Europei și în întreaga lume. în a- 
ceastă ordine de idei, declarația 
menționează că guvernul R.F.G. se 
eschivează de la singura cale reală 
spre unificare, calea tratativelor și 
acordurilor cu R.D.G.

Arătînd că cei care nu recunosc 
R.D.G., voit sau nu, sprijină iluziile 
revanșarzilor, în sensul că aceste 
țări ar putea ajuta R.F.G. în planu­
rile ei periculoase împotriva R.D.G.,

Discursul lui Wilson la Liverpool
LONDRA 9 (Agerpres) — într-un 

discurs rostit duminică la Liverpool 
în fața a 2 000 de delegați ai parti­
dului laburist, Harold Wilson, li­
derul acestui partid a criticat unele 
aspecte ale politicii economice a 
guvernului conservator britanic. 
După cum relevă agenția Reuter, el 
s-a referit la ineficienta eforturilor 
guvernului de a crea noi slujbe ti­
nerilor care termină școala, precum 
și la problema locuințelor.

„Am invitat pe primul ministru 
Douglas-Home să viziteze Liverpoo- 
lul“, a declarat Wilson, menționînd 
starea nesatisfăcătoare în care se 
află locuințele de aici. Cauza acestei 
situații este, după părerea liderului 
laburist, atît lipsa de locuințe cît

Mesajul adresat de președintele Johnson Congresului S.U.A.
WASHINGTON 9 (Agerpres). — 

La 9 martie președintele Lyndon 
Johnson a adresat Congresului 
S.U.A. un mesaj cu privire la ce­
rințele, resursele, folosirea și for­
marea forțelor de muncă în Statele 
Unite. în mesaj se cere adoptarea 
de măsuri menite să combată șoma- 
jpl, arătîndu-se că deși în luna fe-

Erhard va fi aceea a relațiilor din­
tre cele șase țări membre ale Pieței 
comune (printre care se numără și 
Germania occidentală) și cele apar- 
ținînd Asociației europene a liberu­
lui schimb din care face parte și 
Suedia. '

Cu același prilej vor fi .discutate și 
probleme legate de relațiile comer­
ciale bilaterale dintre cele două țări 
întrucît deficitul Suediei în comer­
țul ei cu Germania occidentală se 
ridică, la peste un miliard de mărci.

- Q.ft ecteaa rituliutc • CZa eiteod rnL(luifî------
• La 8 martie în Salvador au avut loc 

, dlegeri pentru desemnarea unui număr de 
I 54 de aeputați și 261 de primari. La ale-
geri au prezentat candidați „Partidul con- 

I cilierii naționale", care este partidul pre- 
I ședintelui Rivera, „Partidul democrat-creș- 
I tin" și partidul de opoziție „Acțiunea re- 
I novatoare". Rezultatele alegerilor vor fi 

cunoscute în cursul acestei săptămîni. (Ag.).
• Președintele societății petroliere bra­

ziliene de stat, „Petrobras", Osvinp Fer­
reira Alves, a anunțat în cadrul unei con­
ferințe de presă că toate rafinăriile de 
petrol particulare din țară vor fi preluate 
de această societate pînă la 19 apri­
lie. (Ag.).

• Iii orașul Civitavecchia din Italia, 
a avut loc zilele trecute un simposion 
international consacrat marelui roman­
cier. francez, Ștendhal. Au fost prezen­
tate mai, multe comunicări în legătură 
cu viata și opera scriitorului între anii 
1831—1842. pe care el i-a petrecut la 
Civitavecchia in funcția sa de consul al 
Franței. Participanta — profesori uni­
versitari, cercetători pe tărîrzul litera­
turii. oameni de teatru — grupați în 
jurul Asociației „Prietenii lui Stendhal" 
au vizitat locuri legate de amintirea 
autorului romanelor „Roșu și Negru" șif 

' „Mînăstirea din Parma". (Ag.).

agenției TASS
declarația adaugă că o „conflagra­
ție între R.F.G. și R.D.G. ar însemna 
o conflagrație între N.A.T.O. și Or­
ganizația Tratatului de la Varșovia".

Referindu-se la acele date din da­
rea de seamă a guvernului R.F.G. 
care atestă de fapt o amplificare a 
potențialului militar al R.F.G., de­
clarația precizează că „în interesele 
păcii și securității în Europa ar tre­
bui să se efectueze un control al 

.industriei R.F.G. pentru a se stabili 
situația, reală. întrucît R.F.G. se 
opune încheierii Tratatului de 
pace german, această verificare tre­
buie să se facă pe baza acordurilor 
care își păstrează valabilitatea pînă 
la încheierea Tratatului de pace.

Agenția TASS amintește o serie 
de declarații — calificate drept con­
tradictorii — ale oficialităților vest- 
germane, pentru a trage concluzia 
că, de fapt, guvernul R.F.G. se o- 
pune dezarmării generale și totale.

în declarația Agenției TASS se 
constată că guvernul R.F.G. s-a es­
chivat pînă în prezent de la o exa­
minare constructivă și serioasă a re­
petatelor propuneri sovietice de so­
luționare a divergențelor existente 
între aceste țări în. spiritul coexis­
tenței pașnice, și colaborării. în în­
cheiere în declarație se arată că, 
dacă actualul guvern al R.F.G. este 
capabil să tragă învățăminte juste 
din trecut, să-și stabilească politica 
în concordanță cu prefacerile radi­
cale petrecute pe arena internațio­
nală, ca rezultat al celui de-al doi­
lea război mondial și după acest 
război, alegerea sa nu poate fi de- 
cît una singură — în favoarea păcii, 
dezarmării și coexistenței pașnice 
între state.

și legea asupra chiriilor votată de 
guvern, care permit și încurajează 
sporirea chiriilor și expulzarea loca­
tarilor.

Wilson a promis că, în cazul unei 
victorii laburiste în viitoarele ale­
geri parlamentare, partidul său va 
elabora o politică economică care să 
țină seama de condițiile obiective 
ale țării. Pe această linie, Wilson a 
arătat că în prezent este necesar să 
se elaboreze o politică economică 
națională, care să mențină în toa­
tă țara un nivel ridicat al folosirii 
brațelor de muncă și al producției, 
o ridicare a regiunilor sărăcite, 
precum și măsuri care să permită 
restabilirea industrială și socială a 
acestor regiuni.

bruarie au fost create 800 000 noi 
locuri de muncă, cifra șomerilor, 
care se ridică la 4 500 000, nu a scă­
zut aproape deloc.

Mesajul acordă o atenție specială 
șomajului în rîndurile tineretului a- 
merican și preconizează îmbunătă­
țirea sistemului de educație și a în- 
vățămintului profesional,. întrucît 
procentul șomerilor este mult mai 
ridicat în rîndurile muncitorilor 
necalificați.

Pentru combaterea șomajului în 
rîndurile populației de culoare, 
unde procentul celor fără lucru este 
de cel puțin două ori mai mare de- 
cît în rîndurile muncitorilor albi, 
mesajul cere eliminarea discrimină­
rii rasiale și adoptarea unor prac­
tici echitabile la angajarea în locu- 
rile de muncă.

în mesajul său președintele John­
son anunță înființarea unui comitet 
special pentru forțele de muncă 
prezidat de ministrul muncii, Wirtz.
Din comitet vor face parte delegați 
ai guvernului care vor purta răs­
punderea aplicării programelor.

• Din Helsinki se anunță că delegația finlandeză Ia conferința organizațiilor 
scandinave pentru pace, care se va deschide la 14 martie Ia Stockholm va fi alcă­
tuită din 108 persoane. Conferința va discuta problema creării unei zone libere de 
arma nucleară, care să includă cele 4 țări scandinave (Danemarca, Finlanda, Norve­
gia și Suedia). La conferință vor participa și observatori din Anglia, Franța, S.U.A. 
și Uniunea Sovietică. (Ag.).

• După vizita făcută în Suedia, cosmo­
nauta sovietici Iuri Gagarin si Valerii Sî- 
kovski au sosit la 8 martie la Oslo. In 
capitala Norvegiei, ei au fost întîmpinati de 
un număr mare de locuitori. (Ag.).

• Ministrul englez pentru problemele 
Commonwealthului și coloniilor, Dunean 
Sandys s-a înapoiat luni Ia Londra din 
călătoria în țările''Africii răsăritene., (Ag,).

• Guvernul italian intenționează să adre­
seze uri apel către experți din mai multe 
tari în vederea salvării cunoscutului turn 
înclinat din Pisa, amenințat să se prăbu­
șească. In acest scop, ministrul lucrărilor 
publice al Italiei, Giovanni Pierăccihi, va 
supune Parlamentului un proiect dc lege 
autorizînd guvernul să anunțe ținerea unui 
concurs international, la care să fie pre­
zentate proiecte de consolidare a turnului, 
(Ag.).

• Guvernul Sudanului a informat Etio­
pia și Somalia că acceptă propunerea de a 
se desfășura în capitala sudaneză, Khar­
tum, tratative bilaterale între cele două țări 
în vederea reglementării conflictului de 
frontieră dintre ele. (Reuter).

• Un avion de pasageri al companiei 
columbiene „Taxader" s-a prăbușit în apro­
piere de Bogota. Cei 25 de pasageri și trei 
membri ai echipajului au fost uciși. Un 
martor ocular a declarat că avionul, înain­
te de a se prăbuși, s-a lovit de un copac.

Ședință neoficială 
a Comitetului celor 18 state 

pentru dezarmare
GENEVA 9 (Agerpres). — Luni a 

avut loc la Geneva o ședință neofi­
cială a Comitetului celor 18 state 
pentru dezarmare. Comitetul a dis­
cutat procedura examinării măsuri­
lor „paralele" sau „parțiale", adică 
a măsurilor care să contribuie la 
slăbirea. încordării internaționale, la 
întărirea securității și a încrederii 
între popoare.

După cum se știe, hotărîrea pri­
vind convocarea acestei ședințe pen­
tru discutarea procedurii a fost 
luată, la propunerea țărilor neutre 
în ședința oficială precedentă a co­
mitetului celor 18.

Vizita unei delegații de partid 
și guvernamentale a R. P. Bulgaria 

în R. P. Ungară
BUDAPESTA 9 (Agerpres). — 

La 9 martie a sosit la Budapesta o 
delegație de partid și guvernamen­
tală a R.P. Bulgaria, condusă de 
Todor Jivkov, prim secretar ai C.C. 
al P.C. Bulgar, președintele Consi­
liului de Miniștri al R.P. Bulgaria, 
care face o vizită oficială de prie­
tenie la invitația C.C. al P.M.S.U., 
și a guvernului revoluționar munci­
toresc țărănesc ungar.

Pe aeroportul din Budapesta, de­
legația a fost întîmpinată de Janos 
Kadar, prim secretar al C.C. al 
P.M.S.U., președintele guvernului 
revoluționar muncitoresc țărănesc. 
Todor Jivkov și Janos Kadar au 
rostit cuvîntări.

------ •-------

PARIS: inttinirca acad.
îaharia siancu cu reprezentanți 

ai presei franceze
PARIS 9 — Corespondentul Ager­

pres, G. Dascal, transmite : Luni 
, seara a avut loc o întîlnire a acad. 

Zaharia Stancu cu reprezentanții 
presei franceze, organizată de editu­
ra Albin Michel cu ocazia apariției 
la Paris în această editură a roma­
nului „Jocul cu moartea".

Au participat Robert Esmenard, 
| director general al editurii Albin 
j Michel, oameni de litere, ziariști.

Procesul lui
} DALLAS 9 (Agerpres). — Procesul 
j lui Jack Ruby a intrat în cea de-a 

patra săptămînă care este consa­
crată în întregime depozițiilor mar­
torilor apărării. în fața tribunalului 
urmează să apară pe rînd un fost 
campion mondial de box. Barney 
Ross, o dansatoare de striptease în 
localul lui Ruby, arestată în pre­
zent pentru trafic de stupefiante, 
psihiatri, psihologi și alți specialiști 
pentru a demonstra, așa cum afirmă 
apărarea, că Jack Ruby este un 
bolnav care și-a pierdut rațiunea în 
momentul cînd l-a ucis pe Lee 
Oswald.

Așa cum reiese din relatările 
agențiilor occidentale de presă, 
„scenariul depozițiilor acestor mar­
tori este cunoscut de pe acum. 

| Boxerul Barney Ross va trebui să 
demonstreze că Ruby, pe care l-a 
cunoscut bine la New. York, este 
„un bun american".

Dansatoarea Patricia Ann Kohs 
va trebui să declare că a văzut pe 
Ruby lovind cu capul de trotuar un 
șofer de taxi, după care a început 
să strige „Ce mi s-a întîmplat.? Ce 
am făcut?". Această declarație va 
servi tezei apărării, potrivit căreia 
Ruby nu-și amintește de actele sale, 
așa cum nu-și amintește să-l fi ucis 
pe Oswald I

Duminică Ruby a fost examinat

• Primul ministru al Iranului, Hassan 
Aii Mansur, a declarat ziariștilor că poli­
tica externă a noului guvern iranian va 
avea ca obiectiv „îmbunătățirea relațiilor 
cu toate țările și, în mod deosebit, cu ve- 
cinii noștri nemijlociți". (Ag.).

• In dimineața zilei de 8 martie, în 
urma unui accident de circulație, a în­
cetat din Viață Mario Bodenmann, secretar 
al C.C. al Partidului Muncii din Elveția,

. unul dintre cei mai vechi activiști ai miș­
cării muncitorești elvețiene. (Ag.).

• Potrivit unei știri publicate în buleti­
nul, oficial a fost creat marele stat major 
al armatei populare naționale a Algeriei. 
Ca șef al marelui stat major a fost numit 
colonelul Tahar Zbiri. (Ag.).

• La 8 martie a sosit la Cairo, într-o 
vizită oficială de șase zile, Bruno Kreisky, 
ministrul afacerilor externe al Austriei. El 
va avea convorbiri cu Aii Sabri, președin­
tele Consiliului Executiv al R.A.U., și 
Mahmoud Fawzi, ministrul afacerilor ex­
terne. Însoțit de o delegație de specialiști, 
Kreisky va discuta in special, chestiuni e- 
conomice și comerciale. (Ag.),

• Prințul Savanna Fuma, primul mi­
nistru al guvernului provizoriu de coaliție 
din Laos, s-a reîntors la Vientiane după o 
vizită oficială de cinci zile în Cambod- 
gia. (Ag.).

• Ministrul de externe al Olandei Joseph 
Luns, a sosit luni în capitala Norvegiei în­
tr-o vizită oficială de trei zile. (Ag.).

MANILA 9 (Agerpres). — După 
eșuarea întîlnirii de la Bangkok a 

. miniștrilor de externe ai Indoneziei, 
Filipinelor și Federației Malayeze, 
în capitalele celor trei țări a început 
o intensă activitate diplomatică.

La Kuala Lumpur a avut loc luni 
o ședință a guvernului malayez în 
cadrul căreia au fost expuse rezul­
tatele întîlnirii de la Bangkok și a 
fost examinată din nou situația din 
Asia de sud-est.

într-o declarație făcută la Manila, 
ministrul de externe ai Filipinelor, 
Salvador Lopez, a făcut cunoscut 
că, animat de dorința de a se ajunge 
la o destindere în relațiile cu Mala- 
yezia, guvernul său studiază în mod 
serios problema restabilirii relațiilor 
diplomatice cu Federația Malayeză 
la nivel de consulate.

Agenția France Presse anunță că, 
în același timp, ambasadorul englez 
la Djakarta a sosit la Kuala Lum­
pur pentru a discuta cu lordul Head, 
înaltul comisar al Marii Britanii, 
situația din Asia de sud-est și în 
special relațiile Malayeziei cu Fili- 
pinele și Indonezia.

Tot luni, la palatul prezidențial 
din Bogor, a avut loc cea de-a doua 
întîlnire, în ultimele 48 de ore, în­

| Alegerile can tonale I
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• Agenția P..A.P. anunță terminare vi­
zitei îu Polonia a lui Giorgio Bo, minis, al 
pentru sectorul economic de stat al Italiei. 
El a fost primit de președintele Consiliu­
lui de Miniștri al R.P.P., J. Cyrankiewicz, 
de ministrul comerțului exterior, W. 
Trampczynski, și de alte personalități.

• La invitafia guvernelor Suediei și Fin­
landei. ministrul afacerilor externe al 
U.R.S.S; Andrei Gromîko va fațe o vizită 
țofipiălă de rășputs îii Suedia între 17 șt 
21 martie și în Finlanda între 21’ și 26 
martie. (TASS).

x legările care au avut loc du- 
minică în jumătate din Franța 
au bălul toate recordurile ab­

ținerilor. 45 la sută din alegători nu 
s-au prezentat ca să voteze candida­
ți! care trebuie să-i reprezinte în 
adunările departamentale. To(i co­
mentatorii se ocupă azi dimineață de 
ceea ce ministrul Afacerilor Interne 
a numit ,,o abținere dramatică".

„Le Monde" vede în aceasta „un 
semn al depolitizării... Dar deși s-a 
știut acest lucru, nu s-a făcut nimic 
ca să-i atragă pe cetățeni la această 
consultare cantonală. Ci leva emisiuni 
de radio și de televiziune ar fi putut 
să le reamintească alegătorilor dato­
ria for sau, chiar, să le-o aducă la 
cunoștință. Căci, multi dintre ei, mai 
ales dintre cei mai tineri și dintre 
locuitorii Yseure-ului nici n-au știut 
de existenta acestor alegeri. Totul 
s-a petrecut așa, ca și cum aulorită-

Jack Ruby 
în închisoare de Roy Shaffer, pro­
fesor de psihologie la Universitatea 
Yale, care urmează să prezinte un 
raport tribunalului. Deși nu se cu­
nosc amănunte cu privire la conclu­
ziile acestui raport, agenția France 

I Presse menționează că apărătorii lui 
Ruby se îndoiesc tot mai mult de 
concluziile psihiatrilor. Un alt raport 
întocmit de trei psihiatri „impar­
țiali" este menționat din ce în ce 
mai puțin de Melvin Belli, principa­
lul avocat al apărării.

între timp, poliția din Dallas con­
tinuă cercetările pentru a găsi pe 
doi din cei șapte pușcăriași care au 
evadat sîmbătă din închisoarea si­
tuată în clădirea unde se judecă 

< procesul lui Ruby.
Primarul orașului Erik Johnson a 

! declarat că evadarea celor șapte 
j pușcăriași în văzul mulțimii de 
j ziariști și spectatori la procesul lui 

Ruby va face ca asupra orașului 
Dallas să fie îndreptat încă un 
deget. Ziarul „NEW YORK DAILY 
NEWS" a publicat știrea evadării 
sub un titlu cules cu caractere 

i groase : „Oh, Dallas 1"
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Iată o scenă a „intermezzo-ului bizar" care a avut loc la tribu­
nalul din Dallas unde se judecă procesul lui Jack Ruby. în 
sala în care se desfășoară procesul, aflată în clădirea închi­

sorii, au năvălit, dintr-o încăpere vecină, rezervată pentru deținuți, 
șapte pușcăriași — condamnați pentru jafuri înarmate. La adăpos­
tul unei funcționare a tribunalului, d-na Ruth Thornton, pe care 
au imobilizat-o și-au transformat-o într-un fel de ostatec al lor, 
bandiții au trecut prin sala procesului, s-au îndreptat spre ieșirea 
din clădire și au evadat. Fotografia de mai sus reprezintă momentul 
cînd bandiții, la adăpostul d-nei Thornton, ostatecul lor, coboară 
nestingheriți scările tribunalului. Cel ce o ține pe funcționară ame- 
nințînd-o cu revolverul (care s-a dovedit ulterior a fi fost confec­
ționat din săpun, hîrtie și lemn) este Clarence D. Gregory, unu) 
din cei patru bandiți care au putut fi prinși curînd după tentativa 
de evadare. Publicul înghesuit în jurul tribunalului în speranța de 
a intra la proces, n-a îndrăznit să facă nici o mișcare de teamă ca 
bandiții să nu tragă asupra ostatecului lor cu presupusul revolver. 
De altfel, această scenă, ca și întreaga acțiune a bandiților, a fost 
văzută — la fel ca și împușcarea lui Oswald de către Ruby — de 
milioane de telespectatori americani care au urmărit pe micul lor 
ecran, procesul televizat din sala tribunalului din Dallas.

tre președintele Sukarno și impor-t 
tante personalități politice și mili­
tare. Ei au dezbătut situația din 
Asia de sud-est. după crearea Fe­
derației Malayeze, căile pentru li* * 
chidarea încordării în relațiile cu 
Federația Malayeză. precum și o 
formulă filipineză de soluționare a 
crizei malayeze.

Răspunzînd corespondenților de„ 
presă, la sfîrșitul acestei întîlniri 
primul locțiitor al primului minis­
tru, Subandrio, a subliniat că „toți 
participants și-au reafirmat hotărî­
rea de a sprijini politica de pînă 
acum a Indoneziei în problema ma­
layeză".

în legătură cu formula filipineză, 
Subandrio a declarat că discuțiile 
pe marginea ei vor continua și în 
următoarele zile așteptîndu-se de la 
Manila lămuriri și date suplimenta­
re în această privință. în actuala ei 
formă, ea ar însemna acceptarea 
propunerii malayeze de a se pro­
ceda mai întîi ia dezbaterea pro­
blemelor de ordin militar și abia 
apoi la rezolvarea problemei mala­
yeze sub aspectul ei politic. Or, se 
știe că ministrul de externe indone­
zian, la întîlnirea de la Bangkok, 
nu a acceptat această ordine de 
discutare a problemelor.

file doreau ca abținerile să arunce 
discredit asupra acestei instituții".

în „L’Humanite", Rene Andrieu 
trage concluzii asemănătoare cu pri­
vire Ia numărul ridicat al abfinerilor : 
„Se poate spune că eforturile autori­
tăților pentru organizarea tăcerii în 
jurul campaniei electorale și-au dat 
roadele".

Numeroși comentatori observă că 
alegerile cantonale sînt, prin tradi­
ție, acelea in care numărul abține­
rilor este cel mai mare. De data a- 
ceasta, o astfel de tendință a fost 
agravată prin această „tăcere" orga­
nizată, care duce Ia discreditarea 
adunărilor, trecind prerogativele lor 
unor funcționari, prefecților.

Trebuie să mai arătăm un lucru și 
anume că Partidul Comunist Francez 
în aceste condiții dificile a repurtat 
un mare succes, obtinind de la pri­
mul tur 41 de focuri, față de 25 cil 
a avut în aprilie 1958. 14 dintre con­
silierii generali sînt noi aleși.

„Aceasta confirmă — <î declarat 
Waldeck Rochet, secretar general 
adjunct al Partidului Comunist Fran­
cez — influența partidului comunist, 
grafie politicii sale de unitate și de 
unire a tuturor democraților".

Din datele publicate de Ministerul 
de Interne reiese că în primul tur de 
scrutin au obținut majoritate absolu­
tă (adică mai mult de jumătate din 
voturile alegătorilor cantonului) și 
au fost aleși consilieri generali 969 
candidafi. Din cei nouă miniștri fran­
cezi care și-au prezentat candidatu­
ra,, șase au fost. declarați aleși în 
primul tur. Printre aceștia se află 
Edgard Pisani, ministrul agriculturii și 
Alain Peyreffite, ministrul informa­
țiilor. In 593 cantoane nici un Can­
didat nu a obținut majoritatea abso­
lută.

Duminica viitoard va avea loc cel 
de al doilea tur al alegerilor canto­
nate, pentru a se desemna candidafii 
care n-au întrunit duminică peste 50 
la sută din voturi, un sfert din nu­
mărul alegătorilor înscriși.

La al doilea tur de scrutin — așa 
după cum s-a arătat In „L'Humanifo'' 
— tactica partidului comunist se va 
inspira dintr-o preocupare esențială : 
să-i învingă pe candidafii guverna­
mentali prin unirea tuturor republica­
nilor.

JACQUES COUBARD
9 martie 1964.
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